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Ⅰ 調査の概要 
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１ 子育て支援に関するアンケート調査 

●調査対象 

就学前児童の保護者／小学生児童の保護者 

●調査期間 

令和６年３月１日～３月１９日 

●調査方法 

学校及び園を通じて配付、学校及び園を通じての回収と郵送回収の併用 

●配付・回収状況 

 配付数 回収数 回収率 

就学前児童(0歳～5歳)の 

保護者 
1,000票 630票 63.0％ 

小学生児童(1年～6年)の 

保護者 
1,000票 680票 68.0％ 

 

２ 子どもの生活アンケート 

●調査対象 

市内小学 5年生の保護者と児童／市内中学 2年生の保護者と生徒 

●調査期間 

令和６年３月１日～３月１９日 

●調査方法 

保護者：学校を通じて配付、回収  児童・生徒：学校で配付、記入、回収 

●配付・回収状況 

 配付数 有効回収数 有効回収率 

小学 5年生の保護者 429票 349票 81.4％ 

中学 2年生の保護者 423票 335票 79.2％ 

小学 5年生の児童 429票 412票 96.0％ 

中学 2年生の生徒 423票 373票 88.2％ 
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３ 報告書を読むにあたっての留意点 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○「ｎ」は、「Number of case」の略で、その設問への回答者数（構成比算出の母数）を示しています。 

○百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出し、本文及び

図表の数字に関しては、全て小数第２位以下を四捨五入し、小数点以下第１位までを表記します。こ

のため、全ての割合の合計が 100％にならないことがあります。また、複数回答（２つ以上選ぶ問い）

の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えることがあります。 

○複数回答の設問は、質問文末に（複数回答）と記載しています。その記載がない設問は単数回答（答

えを１つだけ選ぶ問い）です。 

○図表中の「0.0」は四捨五入の結果または、回答者が皆無であることを表します。 

○クロス集計の結果、項目の順位が全体集計と変わることがあります。 

○図表の記載にあたり調査票の質問文、グラフ及び文章中の選択肢を一部簡略化している場合がありま

す。 

○クロス集計グラフでは、見やすさを優先し「0.0％」や１％未満の数値表示を省略しているものがあり

ます。 

○「子育て支援に関するアンケート調査」では、必要に応じて、平成 30年度に実施したアンケート調査

（以下「前回調査」とします。）との比較を行っています。 
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子育て支援に関するアンケート調査 

Ⅱ 就学前児童保護者 結果 
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お住まいの地域について 

問１ 小城市のどちらにお住まいですか。小学校区でお答えください。 

「三日月小学校区」が 34.4％と最も多く、「桜岡小学校区」が 20.0％、「牛津小学校区」が 15.4％、

「晴田小学校区」が 11.6％、「芦刈小学校区」が 8.4％となっています。 

 

 

お子さんとご家族の状況などについて 

問２ お子さんの年齢（令和６年３月１日現在）をお答えください。 

「４歳」が 17.1％と最も多く、「５歳」が 16.2％、「６歳」が 13.8％、「３歳」が 13.7％、「２歳」

が 13.3％となっています。 

 

  

20.0 

1.1 

11.6 

4.0 

34.4 

15.4 

4.4 

8.4 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

桜岡小学校区

三里小学校区

晴田小学校区

岩松小学校区

三日月小学校区

牛津小学校区

砥川小学校区

芦刈小学校区

無回答

ｎ=630

12.2 

13.0 

13.3 

13.7 

17.1 

16.2 

13.8 

0.6 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

ｎ=630
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問３ お子さんの兄弟姉妹は何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含めた人数をお答えください。 

「２人」が 41.9％と最も多く、「１人」が 33.0％、「３人」が 20.0％、「４人」が 3.5％、「５人以上」

が 1.3％となっています。 

 

 

問３で「お子さんが２人以上」の方 

問３-１ 末子（一番下のお子さん）の年齢（令和６年３月１日現在）をお答えください。 

「４歳」が 17.6％と最も多く、「５歳」が 16.4％、「３歳」「６歳」が 14.8％、「２歳」が 12.4％と

なっています。 

 

  

33.0 

41.9 

20.0 

3.5 

1.3 

0.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

ｎ=630

11.7 

11.7 

12.4 

14.8 

17.6 

16.4 

14.8 

0.7 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

ｎ=420
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問４ この調査にご回答くださっている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 90.2％、「父親」が 9.5％となっています。 

前回調査と比較すると、2 ポイント程度の差で「父親」が増え、「母親」が減っています。 
 

 

 

問５ この調査にご回答くださっている方の年齢（何歳代か）を教えてください。 

「30 代」が 64.1％と最も多く、「40 代」が 23.3％、「20 代」が 11.7％となっています。 

 

 

問６ この調査にご回答くださっている方には、配偶者（パートナー）はいらっしゃいますか。 

「配偶者がいる」が 94.4％、「配偶者はいない」が 5.2％となっています。 

 

  

90.2

9.5

0.2

0.2

92.6

7.0

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）

0.0 

11.7 

64.1 

23.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

ｎ=630

94.4 

5.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

ｎ=630
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問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお

答えください。 

「父母ともに」が 60.3％と最も多く、「主に母親」が 38.1％、「主に父親」が 0.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「父母ともに」は 3.7 ポイント増加し、「主に母親」は 2.8 ポイント減少し

ています。「主に父親」にはほとんど変化がみられませんが、母親のみではなく父母が協力しての子育

てが増えています。 

 

 

  

60.3

38.1

0.5

0.0

0.3

0.8

56.6

40.9

0.5

0.9

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）
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子育てをするにあたっての協力者や相談相手等について 

問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族や知人等はいますか。（複数回答） 

「緊急時もしくは用事の際には子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」が 61.1％と最も多く、「日

常的に子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」が 28.1％、「いずれもいない」が 7.1％、「緊急時も

しくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 4.0％、「日常的に子どもをみてもら

える友人・知人がいる」が 1.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「日常的に子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」が 8.0 ポイント減少

し、「いずれもいない」が 2.0 ポイント増加しています。 

 

 

  

28.1

61.1

1.1

4.0

7.1

10.6

36.1

61.7

1.4

6.4

5.1

4.0

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に子どもを祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）
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問８で（日常的・緊急時に）「子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」方 

問８-１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（複数回答） 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみ

てもらえる」が 50.8％と最も多く、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

が 30.0％、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 27.5％、「祖父母等

の親族の身体的負担が大きく心配である」が 26.5％、「子どもの教育や発達にとってふさわしい環境

であるかどうか、少し不安がある」が 6.5％となっています。 

 

  

50.8 

30.0 

27.5 

26.5 

6.5 

2.9 

0.6 

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるかどうか、少し不安がある

その他

無回答

ｎ=510



 

13 

問８で（日常的・緊急時に）「子どもをみてもらえる友人・知人がいる」方 

問８-２ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（複数回答） 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみても

らえる」が 64.3％と最も多く、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 25.0％、

「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 17.9％、「友人・知人の身体的負

担が大きく心配である」が 14.3％となっています。 

 

  

64.3 

25.0 

17.9 

14.3 

0.0 

0.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるかどうか、少し不安がある

その他

無回答

ｎ=28
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問９ お子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。 

（複数回答） 

「配偶者・パートナー」が 83.3％と最も多く、「祖父母等の親族」が 68.4％、「友人・知人」が 58.4％、

「幼稚園・認定こども園・保育園」が 32.7％、「職場の人」が 28.6％となっています。 

 

  

83.3 

68.4 

58.4 

32.7 

28.6 

8.1 

5.2 

3.0 

1.7 

1.4 

1.4 

1.3 

0.3 

0.0 

2.7 

1.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

友人・知人

幼稚園・認定こども園・保育園

職場の人

かかりつけの医師や看護師

近所の人

子育て支援施設（児童センター「ゆうゆう」等）

子育てサークルの仲間

保健所・保健センター

市役所の子育て関連担当窓口

インターネットの相談サイト

電話相談

民生委員・児童委員

その他

気軽に相談できる人はいない

無回答

ｎ=630
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お子さんの保護者の就労状況について 

問 10 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）は次のどれですか。  

（１）「お母さん」について 

就労状況 

「フルタイムで就労している」が 49.0％と最も多く、「パート・アルバイト等で就労している」が

31.3％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 15.9％、「これまで就労したことがない」

が 0.8％となっています。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 0.4 ポイント、パート・アルバイト等での就労が 1.6

ポイントとわずかに減少しています。「以前は就労していたが、現在は就労していない」は 0.9 ポイン

ト、「これまで就労したことがない」は 0.3 ポイントとわずかに増加しています。 

 

 

 

問10（１）「お母さん」についてで（フルタイム・パート・アルバイト等で）「就労している」方 

問 10（１）-１ 普段の就労時間について、最も多いパターンをお答えください。 

「１日３時間以上８時間未満」が 46.6％と最も多く、「１日おおむね８時間」が 38.9％、「１日８時

間超（残業をすることが多い）」が 13.0％、「１日３時間未満」が 1.0％となっています。 

 

  

49.0

31.3

15.9

0.8

3.0

49.4

32.9

15.0

0.5

2.2

0% 20% 40% 60%

フルタイムで就労している

パート・アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）

1.0 

46.6 

38.9 

13.0 

0.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１日３時間未満

１日３時間以上８時間未満

１日おおむね８時間

１日８時間超（残業をすることが多い）

無回答

ｎ=506
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問 10（１）-２ 普段の就労時間帯について、最も多いパターンをお答えください。 

「主に昼間の就労」が 92.9％と最も多く、「昼間・夜間のいずれもある」が 4.2％となっています。 

 

 

問10（１）「お母さん」についてで「フルタイム就労以外」の方 

問 10（１）-３ 今後、フルタイム就労への転換を希望しますか。 

「今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望」が 43.4％と最も多く、「フルタイムへの転換希

望はあるが、実現できる見込みはない」が 26.8％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見

込みがある」が 16.6％、「就労はせず、子育てや家事に専念したい」が 7.0％となっています。 

 

  

92.9 

0.2 

4.2 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に昼間の就労

主に夜間の就労

昼間・夜間のいずれもある

無回答

ｎ=506

16.6 

26.8 

43.4 

7.0 

6.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望

就労はせず、子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=302
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問 10（２）「お父さん」について 

就労状況 

「フルタイムで就労している」が 90.3％となっています。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 1.6 ポイントとわずかに減少、「以前は就労してい

たが、現在は就労していない」が 15.0 ポイントの減少となっていますが、就労状況自体に大きな変化

はみられません。 

 

 

※無回答が 7.0 ポイント増加していることに留意 

 

問10（２）「お父さん」についてで（フルタイム・パート・アルバイト等で）「就労している」方 

問 10（２）-１ 普段の就労時間について、最も多いパターンをお答えください。 

「１日８時間超（残業をすることが多い）」が 59.6％と最も多く、「１日おおむね８時間」が 36.7％、

「１日３時間以上８時間未満」が 2.6％となっています。 

 

  

90.3

0.5

0.0

0.0

9.2

91.9

0.6

15.0

0.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労している

パート・アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）

0.0 

2.6 

36.7 

59.6 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日３時間未満

１日３時間以上８時間未満

１日おおむね８時間

１日８時間超（残業をすることが多い）

無回答

ｎ=572
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問 10（２）-２ 普段の就労時間帯について、最も多いパターンをお答えください。 

「主に昼間の就労」が 67.3％と最も多く、「昼間・夜間のいずれもある」が 29.4％、「主に夜間の就

労」が 1.0％となっています。 

 

問10（２）「お父さん」についてで「フルタイム就労以外」の方 

問 10（２）-３ 今後、フルタイム就労への転換を希望しますか。 

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 66.7％と最も多く、「フルタイ

ムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 33.3％となっています。 

 

  

67.3 

1.0 

29.4 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

主に昼間の就労

主に夜間の就労

昼間・夜間のいずれもある

無回答

ｎ=572

33.3 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望

就労はせず、子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=3
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平日の定期的な教育・保育の利用状況について 

問 11 お子さんは現在、定期的に次の事業を利用していますか。 

「定期的に利用している」は、「④認定こども園」が 45.4％、「③認可保育園」が 24.1％「①幼稚園」

が 5.9％となっています。 

 

 

  

5.9

2.2

24.1

45.4

2.9

0.5

1.1

2.5

0.6

0.2

2.2

1.1

0.6

0.3

3.8

0.5

0.2

0.3

0.3

0.3

0.2

0.5

1.0

62.7

63.7

51.4

37.6

64.9

64.6

65.2

64.9

65.7

65.9

61.9

35.2

31.3

32.7

24.1

16.7

32.2

34.3

33.3

32.5

33.5

33.7

33.2

62.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①幼稚園

②幼稚園の預かり保育

③認可保育園

④認定こども園

⑤小規模保育施設

⑥家庭的保育

⑦事業所内保育施設

⑧企業主導型保育施設

⑨その他の認可外の保育施設

⑩居宅訪問型保育

⑪ファミリー・サポート・センター

⑫その他

定期的に利用している ときどき（不定期に）利用している

利用したいが利用できていない 利用していない

無回答

(ｎ=630)
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問11のいずれかの事業で「定期的に利用している」方 

問 11-１ 最も多く利用している教育・保育事業の実施場所はどこですか。 

「小城市内」が 86.5％、「他の市町」が 12.1％となっています。 

 

 

問 11-２ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。主な理由は、

次のどれですか。（複数回答） 

「子育て（教育を含む）をしている人が現在就労している」が 86.3％と最も多く、「子どもの教育

や発達のため」が 51.9％、「子育て（教育を含む）をしている人に就労予定がある／求職中である」

が 1.8％、「その他」が 1.0％となっています。 

 

  

86.5 

12.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小城市内

他の市町

無回答

ｎ=505

86.3 

51.9 

1.8 

0.8 

0.8 

0.2 

1.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て（教育を含む）をしている人が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている人に就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている人が家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている人に病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている人が学生である

その他

無回答

ｎ=505
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問11のいずれかの事業で「利用したいが利用できていない」「利用していない」方 

問 11-３ 利用できていない・利用していない理由は何ですか。（複数回答） 

「（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」が 19.1％と最も多

く、「その他」が 11.1％、「子どもがまだ小さいため（希望年齢になったら利用しようと考えている）」

が 10.2％、「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が 5.4％、「利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない」が 2.6％となっています。 

 

 

「子どもがまだ小さいため（希望年齢になったら利用しようと考えている）」の年齢（歳） 

平均 1.62 

最大値 3.00 

最小値 1.00 

 

  

19.1 

10.2 

5.4 

2.6 

1.4 

1.4 

0.9 

0.0 

11.1 

59.6 

0% 20% 40% 60% 80%

（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない

子どもがまだ小さいため（希望年齢になったら利用しようと考えている）

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

ｎ=423



 

22 

問 12 現在利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の教育・保育の事業と

して「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（複数回答） 

「認定こども園」が 63.2％と最も多く、「認可保育園」が 41.3％、「幼稚園」が 15.1％、「ファミリ

ー・サポート・センター」が 8.6％、「幼稚園の預かり保育」が 7.9％となっています。 

定期的な利用希望の割合を、問 11 の現在の定期的な利用の割合と比較すると、「認定こども園」は

現在利用の 45.4％より 17.8 ポイント、「認可保育園」は現在利用の 24.1％より 17.2 ポイント、希望

の方が高くなっています。 

 

  

63.2 

41.3 

15.1 

8.6 

7.9 

6.2 

3.8 

3.7 

2.7 

1.9 

1.0 

1.9 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

認定こども園

認可保育園

幼稚園

ファミリー・サポート・センター

幼稚園の預かり保育

小規模保育施設

企業主導型保育施設

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

家庭的保育（保育ママ）

その他

無回答

ｎ=630
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問 13 教育・保育事業（施設）を選ぶ際に、重視することは何ですか。（複数回答） 

「自宅との距離・移動時間」が 82.9％と最も多く、「園長・保育士・教員等の対応や施設の印象」

が 75.6％、「給食を提供している」が 65.1％、「教育・保育の方針に共感できる」が 60.3％、「園庭が

ある」が 55.1％となっています。 

 

  

82.9 

75.6 

65.1 

60.3 

55.1 

48.1 

44.9 

38.9 

35.1 

27.6 

27.1 

27.0 

22.4 

21.4 

4.4 

1.4 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅との距離・移動時間

園長・保育士・教員等の対応や施設の印象

給食を提供している

教育・保育の方針に共感できる

園庭がある

兄姉と同じ園である

預かり保育や延長保育への対応

夏休み等も預かってくれる

地域での評判がよい

保育以外にさまざまな教育プログラムがある

行事が充実している

通勤経路に施設がある

アレルギーなど個別の支援対応

保育料が安い

送迎バスがある

その他

無回答

ｎ=630
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地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 14 次の事業やサービスで知っているものや、利用の状況・希望をお答えください。 

「利用している／したことがある」は、「①子育てひろば」が 51.7％、「⑧児童センター（ゆうゆう）」

が 46.7％、「④健康相談」が 38.3％、「⑨市が発行している子育て情報」が 30.5％となっています。 

 

 

 

  

51.7

21.1

20.8

38.3

4.6

14.0

11.0

46.7

30.5

4.1

13.3

15.1

11.0

16.3

20.5

21.9

25.1

15.7

25.1

22.5

14.4

27.1

34.9

24.9

30.6

30.3

26.3

14.6

13.5

24.8

14.9

29.2

25.2

13.7

35.7

26.8

30.0

18.3

23.3

40.0

5.6

7.5

8.1

6.8

8.6

7.0

7.6

4.8

7.6

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育てひろば

②子育て支援センター（認定こども園・保育園内）

③パパママ教室

④健康相談（保健福祉センターの育児相談）

⑤子育て講座（前向き子育て講座・児童虐待防止講座等）

⑥ファミリー・サポート・センター

⑦保育園や幼稚園の園庭の開放

⑧児童センター（ゆうゆう）

⑨市が発行している子育て情報（子育てガイドブック等）

⑩家庭教育に関する講座・講演

利用している/したことがある 今後は利用したい 利用の必要はない この事業を知らない 無回答

(ｎ=630)
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土曜日、日曜日・祝日の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

問 15 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか（一

時的な利用は除きます）。 

 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」が 48.1％と最も多く、「月に１～２回は利用したい」が 35.2％、「ほぼ毎週

利用したい」が 16.2％となっています。 

 

 

（２）日曜日・祝日 

「利用する必要はない」が 74.9％と最も多く、「月に１～２回は利用したい」が 22.4％、「ほぼ毎週

利用したい」が 2.1％となっています。 

 

  

48.1 

16.2 

35.2 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ=630

74.9 

2.1 

22.4 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ=630
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お子さんの病気等の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問 16 お子さんが病気やケガの際、どのように対応したいと思いますか。 

「共働きだが父母のいずれかが仕事を休んで子どもをみたい」が 62.7％と最も多く、「父親または

母親のうち就労していない方が子どもをみたい」が 14.4％、「病児・病後児のための保育施設等を利

用したい」が 7.9％、「親族や知人を頼りたい」が 6.8％となっています。 

 

問16で「父母のいずれかがみたい」方 

問 16-１ 施設・サービス・親族や知人にお願いしたいと思わない理由は何ですか。（複数回答） 

「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が 54.9％と最も多く、「利用料がかかる、高い」が

28.6％、「その他」が 26.1％、「利用方法がわからない」が 19.3％、「地域の事業の利便性（立地や利

用可能時間、日数など）がよくない」が 8.0％となっています。 

 

  

14.4 

62.7 

7.9 

1.0 

6.8 

1.4 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみたい

共働きだが父母のいずれかが仕事を休んで子どもをみたい

病児・病後児のための保育施設等を利用したい

ベビーシッターなど、民間サービスを利用したい

親族や知人を頼りたい

その他

無回答

ｎ=630

54.9 

28.6 

19.3 

8.0 

4.5 

26.1 

1.9 

0% 20% 40% 60%

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

利用料がかかる、高い

利用方法がわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

ｎ=486
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問16で「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」方 

問 16-２ お子さんが病気やケガの際に子どもを預ける場合、次のいずれの事業形態が望ましいと思われ

ますか。（複数回答） 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 74.0％と最も多く、「保育施設に併設した施

設で子どもを保育する事業」が 54.0％、「ファミリー・サポート・センターのような地域住民等が身

近な場所で保育する事業」が 12.0％となっています。 

 

  

74.0 

54.0 

12.0 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

保育施設に併設した施設で子どもを保育する事業

ファミリー・サポート・センターのような地域住民等が身近な場所で保育する事業

その他

無回答

ｎ=50
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お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 17 お子さんについて、日中の定期的な教育・保育や病気のため以外に、私用・親の通院・不定期の就

労等の目的で不定期に利用したい事業はありますか。（複数回答） 

「一時預かり（私用など理由を問わずに保育園などで一時的に子どもを保育する事業）」が 49.2％

と最も多く、「利用する必要はない」が 33.3％、「ファミリー・サポート・センター」が 20.2％、「幼

稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち、不定期に利用する場合のみ）」が

20.0％、「こども誰でも通園制度（保育園等を月 10 時間を上限に利用できる制度）」が 10.3％となっ

ています。 

 

  

49.2 

20.2 

20.0 

10.3 

5.7 

4.1 

2.9 

0.5 

33.3 

2.2 

0% 20% 40% 60%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育園などで一時的に子どもを保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち、不定期に利用する場合のみ）

こども誰でも通園制度（保育園等を月10時間を上限に利用できる制度）

ベビーシッター

子育て短期支援事業：ショートステイ

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業）

その他

利用する必要はない

無回答

ｎ=630
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問17で「利用する必要はない」以外の方 

問 17-１ お子さんについて、私用・親の通院・不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用す

る必要があると思いますか。（複数回答） 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が 37.7％と最も多く、「私用（買

物、子ども〔兄弟姉妹を含む〕や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 36.9％、「不定期の就労」が

14.3％、「その他」が 2.5％となっています。 

 

  

37.7 

36.9 

14.3 

2.5 

49.3 

0% 20% 40% 60%

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

私用（買物、子ども〔兄弟姉妹を含む〕や親の習い事等）、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

無回答

ｎ=406
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（お子さんが５歳以上である方）小学校就学後の放課後等の過ごし方について 

問 18 お子さんが小学校に入ってから、低学年（１～３年生）の間は、放課後（平日の小学校終了後）の

時間、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中をどのような場所で過ごさせた

いと思いますか。 
 

①自宅（複数回答） 

「日曜日・祝日」が 75.7％と最も多く、「土曜日」が 65.6％、「平日の放課後」が 34.4％、「長期の

休暇期間中」が 32.3％となっています。 

 

 

②祖父母宅や友人・知人宅（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 27.0％と最も多く、「日曜日・祝日」が 21.7％、「土曜日」が 20.6％、「平

日の放課後」が 14.8％となっています。 

 
 

③習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）（複数回答） 

「平日の放課後」が 32.3％と最も多く、「土曜日」が 16.4％、「長期の休暇期間中」が 13.2％、「日

曜日・祝日」が 5.8％となっています。 

  

75.7 

65.6 

34.4 

32.3 

18.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日曜日・祝日

土曜日

平日の放課後

長期の休暇期間中

無回答

ｎ=189

27.0 

21.7 

20.6 

14.8 

60.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

長期の休暇期間中

日曜日・祝日

土曜日

平日の放課後

無回答

ｎ=189

32.3 

16.4 

13.2 

5.8 

60.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

平日の放課後

土曜日

長期の休暇期間中

日曜日・祝日

無回答

ｎ=189
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④児童センター（ゆうゆう）（複数回答） 

「日曜日・祝日」が 9.5％と最も多く、「土曜日」が 8.5％、「長期の休暇期間中」が 7.4％、「平日の

放課後」が 3.7％となっています。 

 
 

⑤放課後児童クラブ（学童保育）（複数回答） 

「平日の放課後」が 64.6％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 51.9％、「土曜日」が 19.0％、「日

曜日・祝日」が 3.7％となっています。 

 
 

⑥放課後子ども教室（複数回答） 

「平日の放課後」が 12.2％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 9.0％、「土曜日」が 7.4％、「日曜

日・祝日」が 3.2％となっています。 

 

  

9.5 

8.5 

7.4 

3.7 

83.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日曜日・祝日

土曜日

長期の休暇期間中

平日の放課後

無回答

ｎ=189

64.6 

51.9 

19.0 

3.7 

30.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=189

12.2 

9.0 

7.4 

3.2 

81.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=189
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⑦放課後等デイサービス（複数回答） 

「平日の放課後」が 14.3％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 9.0％、「土曜日」が 8.5％、「日曜

日・祝日」が 3.7％となっています。 

 
 

⑧ファミリー・サポート・センター（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 3.7％と最も多く、「平日の放課後」が 2.6％、「土曜日」が 2.1％となって

います。 

 
 

⑨その他 （公民館、公園など）（複数回答） 

「日曜日・祝日」が 16.9％と最も多く、「土曜日」が 14.8％、「長期の休暇期間中」が 13.8％、「平

日の放課後」が 6.3％となっています。 

 

  

14.3 

9.0 

8.5 

3.7 

84.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=189

3.7 

2.6 

2.1 

0.5 

93.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長期の休暇期間中

平日の放課後

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=189

16.9 

14.8 

13.8 

6.3 

81.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日曜日・祝日

土曜日

長期の休暇期間中

平日の放課後

無回答

ｎ=189



 

33 

育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 19 お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。 

お母さん 

「取得した（取得中である）」が 62.7％と最も多く、「働いていなかった」が 26.5％、「取得してい

ない」が 9.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」は 13.1 ポイント増加し、「働いていなかった」

は 5.7 ポイント減少しています。 

 

取得期間（日） 平均 419.27 

最大値 2190.00 

最小値 42.00 

 

「育児休業を取得していない」方（お母さん） 

取得していない理由（複数回答） 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 23.3％と最も多く、「その他」が 21.7％、「職場に育児

休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」「有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった」が 18.3％、「仕事が忙しかった」「仕事に戻るのが難しそうだった」が 8.3％となっていま

す。 

  

26.5

62.7

9.5

1.3

32.2

49.6

14.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）

23.3 

18.3 

18.3 

8.3 

8.3 

5.0 

5.0 

3.3 

3.3 

3.3 

1.7 

1.7 

0.0 

0.0 

21.7 

6.7 

0% 10% 20% 30%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

保育園などに預けることができた

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できることを知らず、退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

ｎ=60
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お父さん 

「取得していない」が 78.1％と最も多く、「取得した（取得中である）」が 13.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」は 11.0 ポイント増加し、「取得していない」

は 6.1 ポイント減少しています。 

 

取得期間（日） 平均 49.24 

最大値 365.00 

最小値 1.00 

 

「育児休業を取得していない」方（お父さん） 

取得していない理由（複数回答） 

「仕事が忙しかった」が 36.8％と最も多く、「配偶者が育児休業制度を利用した」が 34.3％、「職場

に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 32.3％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 29.7％、

「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 15.7％と

なっています。 

 

  

0.8

13.3

78.1

7.8

1.2

2.3

84.2

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

今回調査（n=630） 前回調査（n=645）

36.8 

34.3 

32.3 

29.7 

15.7 

11.2 

4.3 

4.3 

1.8 

1.4 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

10.2 

0% 20% 40%

仕事が忙しかった

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

保育園などに預けることができた

仕事に戻るのが難しそうだった

子育てや家事に専念するため退職した

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

ｎ=492
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問19で「取得した（取得中である）」方 

問 19-１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

（１）お母さん 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 73.2％と最も多く、「現在も育児休業中である」が 20.8％、

「育児休業中に離職した」が 5.3％となっています。 

 

 

（２）お父さん 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 88.1％と最も多く、「現在も育児休業中である」が 2.4％と

なっています。 

 

  

73.2 

20.8 

5.3 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=395

88.1 

2.4 

0.0 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=84
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問19-１でお母さんまたはお父さんが「育児休業取得後、職場に復帰した」方 

問 19-２ 実際に、お子さんが何歳何か月のときに育児休業から職場復帰しましたか。また、お勤め先の

育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

実際の取得期間 

（１）お母さん 

「1 歳 6 か月未満」が 61.9％と最も多く、「1 歳未満」が 18.7％、「2 歳未満」が 6.9％、「6 か月未

満」が 3.1％、「3 歳未満」が 2.8％となっています。 

 
 

希望の取得期間 

（１）お母さん 

「1 歳 6 か月未満」が 43.6％と最も多く、「2 歳未満」が 13.5％、「3 歳以上」が 13.1％、「2 歳 6 か

月未満」が 10.7％、「1 歳未満」が 3.8％となっています。 

 

  

3.1 

18.7 

61.9 

6.9 

2.1 

2.8 

0.3 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=289

0.7 

3.8 

43.6 

13.5 

10.7 

1.7 

13.1 

12.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=289
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実際の取得期間 

（２）お父さん 

「6 か月未満」が 70.3％と最も多く、「1 歳未満」が 9.5％、「1 歳 6 か月未満」が 2.7％となってい

ます。 

 

 

希望の取得期間 

（２）お父さん 

「6 か月未満」が 35.1％と最も多く、「1 歳 6 か月未満」が 18.9％、「1 歳未満」が 12.2％、「3 歳以

上」が 2.7％、「2 歳 6 か月未満」が 1.4％となっています。 

 

  

70.3 

9.5 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

17.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=74

35.1 

12.2 

18.9 

0.0 

1.4 

0.0 

2.7 

29.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=74
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問19-2で「実際の復帰と希望が異なる」方 

問 19-３ 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

（１）「希望」より早く復帰した方 

①お母さん（複数回答） 

「希望する保育園等に入るため」が 23.5％と最も多く、「経済的な理由で早く復帰する必要があっ

た」が 15.6％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 12.1％、「その他」が 10.0％とな

っています。 

 

 

②お父さん（複数回答） 

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 24.3％と最も多く、「人事異動や業務の節目の時

期に合わせるため」が 17.6％、「その他」が 14.9％、「希望する保育園等に入るため」が 2.7％、「配偶

者や家族の希望があったため」が 1.4％となっています。 

 

  

23.5 

15.6 

12.1 

0.7 

10.0 

55.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望する保育園等に入るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

ｎ=289

24.3 

17.6 

2.7 

1.4 

14.9 

47.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

希望する保育園等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

ｎ=74
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（２）「希望」より遅く復帰した方 

①お母さん（複数回答） 

「希望する保育園等に入れなかったため」が 8.0％、「子どもをみてくれる人がいなかったため」が

1.4％となっています。 

 
 

②お父さん（複数回答） 

「職場の受け入れ態勢が整っていなかったため」が 4.1％となっています。 

 

  

8.0 

1.4 

0.3 

0.0 

0.0 

0.7 

91.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望する保育園等に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

その他

無回答

ｎ=289

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

95.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

希望する保育園等に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

ｎ=74
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問19-１でお母さんまたはお父さんが「育児休業取得後、職場に復帰した」方 

問 19-４ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。また、利用しなかった方

は、理由を選んでください。 

（１）お母さん 

「利用しなかった」が 43.3％と最も多く、「利用した」が 40.5％、「利用する必要がなかった（フル

タイムで働きたかった、短時間勤務だった）」が 14.9％となっています。 

 

短時間勤務制度を「利用しなかった」方 

短時間勤務制度を利用しなかった理由 

（１）お母さん（複数回答） 

「職場に制度を利用しにくい雰囲気があった」が 38.4％と最も多く、「短時間勤務にすると給与が

減額され、経済的に苦しくなる」が 35.2％、「仕事が忙しかった」が 26.4％、「短時間勤務にすると保

育園等の入所申請の優先順位が下がる」「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなか

った）」が 12.8％となっています。 

 

  

14.9 

40.5 

43.3 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用する必要がなかった（     で働きたかった、短時間勤務だった）

利用した

利用しなかった

無回答

ｎ=289

38.4 

35.2 

26.4 

12.8 

12.8 

8.8 

5.6 

0.0 

0.0 

10.4 

7.2 

0% 20% 40% 60%

職場に制度を利用しにくい雰囲気があった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると保育園等の入所申請の優先順位が下がる

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

ｎ=125
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（２）お父さん 

「利用しなかった」が 51.4％と最も多く、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、

短時間勤務だった）」が 40.5％となっています。 

 

短時間勤務制度を「利用しなかった」方 

短時間勤務制度を利用しなかった理由 

（２）お父さん（複数回答） 

「仕事が忙しかった」が 57.9％と最も多く、「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し

くなる」が 42.1％、「職場に制度を利用しにくい雰囲気があった」が 34.2％、「配偶者が育児休業制度

や短時間勤務制度を利用した」が 28.9％、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった」が 13.2％となっています。 

 

  

40.5 

0.0 

51.4 

8.1 

0% 20% 40% 60%

利用する必要がなかった（     で働きたかった、短時間勤務だった）

利用した

利用しなかった

無回答

ｎ=74

57.9 

42.1 

34.2 

28.9 

13.2 

10.5 

7.9 

5.3 

0.0 

2.6 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる

職場に制度を利用しにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

短時間勤務にすると保育園等の入所申請の優先順位が下がる

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

ｎ=38



 

42 

「現在、就労されている方」すべて 

問 20 子育てと仕事を両立させる上で大変だと感じることはどのようなことですか。（複数回答） 

「急な用事ができたときや、子どもが病気になったときに面倒をみてくれる人がいない」が 42.9％

と最も多く、「子どもと接する時間が少ない」が 36.2％、「残業や休日出勤が多い、または急な残業や

休日出勤が入ったりする」が 24.3％、「特にない」が 10.2％、「配偶者・パートナーや家族の理解・協

力が得られない」が 6.5％となっています。 

 

  

42.9 

36.2 

24.3 

6.5 

5.7 

1.3 

6.3 

10.2 

20.8 

0% 20% 40% 60%

急な用事ができたときや、子どもが病気になったときに面倒をみてくれる人がいない

子どもと接する時間が少ない

残業や休日出勤が多い、または急な残業や休日出勤が入ったりする

配偶者・パートナーや家族の理解・協力が得られない

職場の理解・協力が得られない

子どもの面倒をみてくれる保育園が見つからない

その他

特にない

無回答

ｎ=630



 

43 

ご家庭での子育てと子育て環境等、市の子育て施策全般について 

問 21 お子さんを出産した後で、困ったことはありましたか。（複数回答） 

「困ったことは特になかった」が 41.3％と最も多く、「子育てが不安になった」が 28.9％、「自分の

体調がよくなかった」が 25.2％、「家事を手伝ってくれる人がいなかった」が 14.3％、「その他」が

9.4％となっています。 

 
 

問 22 子育て支援として、身近な地域の人にどのようなことを期待しますか。（複数回答） 

「子どもが危険な目にあいそうなときは手助けや保護をしてほしい」が 78.4％と最も多く、「子ど

も連れで交通機関や施設を利用するときに困っていたら手助けしてほしい」が 48.9％、「子どもがよ

くないことをしているのを見かけたときは、注意してほしい」が 47.3％、「出会ったときにあいさつ

するなど、子どもにかかわってほしい」が 45.7％、「育児などで困ったことがあった場合には相談に

乗ってほしい」が 18.6％となっています。 

 

  

28.9 

25.2 

14.3 

8.4 

9.4 

41.3 

1.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子育てが不安になった

自分の体調がよくなかった

家事を手伝ってくれる人がいなかった

きょうだい（上の子）の通園に同伴する人がいなかった

その他

困ったことは特になかった

無回答

ｎ=630

78.4 

48.9 

47.3 

45.7 

18.6 

15.2 

14.3 

1.7 

7.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが危険な目にあいそうなときは手助けや保護をしてほしい

子ども連れで交通機関や施設を利用するときに困っていたら手助けしてほしい

子どもがよくないことをしているのを見かけたときは、注意してほしい

出会ったときにあいさつするなど、子どもにかかわってほしい

育児などで困ったことがあった場合には相談に乗ってほしい

緊急の用事などの時に一時的に子どもを預かってほしい

子どもを対象とした遊びや活動などにかかわってほしい

その他

特にない

無回答

ｎ=630
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問 23 あなたと配偶者・パートナーは家事や子育てにどの程度関わっていますか。 

今回の回答者は「母親」が 90.2％、「父親」が 9.5％であり、本設問の「あなた」には母親、「配偶

者・パートナー」には父親の状況が多く現れていると考えられます。 
 

（１）あなた 

「いつもする」をみると、子どもの遊び相手は、平日、休日ともに子どものお世話や家事、保育園・

幼稚園、習い事等の対応よりも少なくなっています。 

 
 

（２）配偶者・パートナー 

「いつもする」をみると、子どものお世話、遊び相手、家事のいずれも休日の方が多くなっていま

す。 

  

89.4

84.8

59.7

64.1

80.0

77.8

72.1

5.4

11.7

17.1

23.2

12.2

14.8

12.1

3.0

1.6

18.3

10.0

4.1

4.1

3.7

0.5

2.5

0.2

1.3

0.8

1.1

0.6

0.2

0.5

0.5

5.1

1.7

1.9

1.7

2.4

1.9

2.1

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どものお世話（平日）

②子どものお世話（休日）

③子どもの遊び相手をする（平日）

④子どもの遊び相手をする（休日）

⑤調理・掃除・洗濯などの家事をする

（平日）

⑥調理・掃除・洗濯などの家事をする

（休日）

⑦保育園・幼稚園、習い事等の対応

いつもする よくする ときどきする めったにしない まったくしない 無回答

(ｎ=630)

26.3

38.7

21.9

38.4

19.5

21.9

17.0

24.3

30.0

22.1

30.5

18.6

21.9

16.2

27.0

17.9

30.8

18.9

25.2

29.0

26.5

10.0

4.6

11.0

3.5

15.6

11.9

14.8

5.4

1.9

7.1

1.7

14.3

8.4

14.6

7.0

6.8

7.1

7.0

6.8

6.8

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どものお世話（平日）

②子どものお世話（休日）

③子どもの遊び相手をする（平日）

④子どもの遊び相手をする（休日）

⑤調理・掃除・洗濯などの家事をする

（平日）

⑥調理・掃除・洗濯などの家事をする

（休日）

⑦保育園・幼稚園、習い事等の対応

いつもする よくする ときどきする めったにしない まったくしない 無回答

(ｎ=630)



 

45 

問 24 子育てをしていて次のようなことを感じることはありますか。 

「よく感じる」は「②子どもの成長が楽しみ」が 92.5％、「①子どもとの生活が楽しい」が 81.6％

と多く、「③子どもの個性や意見を尊重できている」で 41.9％、「⑦子育てにかかる経済的な負担を感

じる」で 34.4％、「⑬子育てを通して自分自身が成長している」で 29.4％となっています。 

 

  

81.6

92.5

41.9

23.7

13.8

11.0

34.4

6.8

18.1

7.9

21.0

6.0

29.4

15.4

5.4

47.5

33.3

44.8

34.3

42.9

20.6

47.3

44.8

37.6

30.8

46.0

1.0

0.2

8.1

28.1

31.3

37.6

17.8

39.5

21.1

39.0

31.0

47.3

20.5

0.2

0.2

0.3

12.9

8.3

15.1

3.2

31.3

11.7

5.2

8.1

14.1

2.2

1.9

1.7

2.2

2.1

1.9

2.1

1.7

1.7

1.7

3.0

2.4

1.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意見を尊重できている

④子どもの病気や発育・発達が気になる

⑤子育てに不安になることがある

⑥自分の好きなことをする時間がある

⑦子育てにかかる経済的な負担を感じる

⑧一人ぼっちで子育てをしている感じがする

⑨子どもを叱りすぎているような気がする

⑩子育てと仕事や家庭のことがうまく両立

できている

⑪子どもの勉強や進学に関することが

気になる

⑫子どもを通じて地域とのつながりが

感じられる

⑬子育てを通して自分自身が成長している

よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

(ｎ=630)



 

46 

問 25 今後も小城市で子育てをしていきたいと思いますか。 

「ずっと小城市で子育てをしていきたい」が 51.6％と最も多く、「当分の間は小城市で子育てをし

ていきたい」が 30.2％、「わからない」が 12.1％、「近いうちに市外に転居するつもり」が 2.4％、「で

きれば市外に転居して子育てをしたい」が 2.1％となっています。 

 

 

問 26 あなたが、子育てのために重視したい環境、子育てしやすくするために必要と考える環境は何です

か。（複数回答） 

「子どもがのびのび遊べる公園・広場などが整備されている」が 83.5％と最も多く、「子どもの健

診や医療を受けやすい体制が整っている」が 76.7％、「防犯・防災面で安全性が高い」が 73.8％、「自

然がある」が 66.7％、「子育てに関する情報が豊富」が 51.9％となっています。 

  

51.6 

30.2 

2.1 

2.4 

12.1 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ずっと小城市で子育てをしていきたい

当分の間は小城市で子育てをしていきたい

できれば市外に転居して子育てをしたい

近いうちに市外に転居するつもり

わからない

無回答

ｎ=630

83.5 

76.7 

73.8 

66.7 

51.9 

45.6 

37.3 

34.9 

18.6 

17.1 

13.8 

7.9 

4.8 

3.8 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子どもがのびのび遊べる公園・広場などが整備されている

子どもの健診や医療を受けやすい体制が整っている

防犯・防災面で安全性が高い

自然がある

子育てに関する情報が豊富

地域に活気がある

人情味がある

風土がのんびりしている

学校のレベルが高い

文化が豊か

近隣のつきあいが活発

子ども会等のグループ活動が活発

塾がたくさんある

その他

無回答

ｎ=630



 

47 

問 27 あなたは、小城市は「安心して子育てができるまち」だと思いますか。 

「どちらかといえば思う」が 66.3％と最も多く、「思う」が 23.2％、「どちらかといえば思わない」

が 7.5％、「思わない」が 1.7％となっています。 

 

 

問 28 子どもを健やかに育てるために、市にどのようなことを期待しますか。（複数回答） 

「児童手当等、子育てのための経済的支援の充実」が 82.2％と最も多く、「親子で出かけやすく楽

しめる施設の充実」が 71.4％、「子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策の推進」が 68.6％、

「保育事業の費用負担軽減」が 64.9％、「子どもの医療費助成の拡充」が 62.4％となっています。 

  

23.2 

66.3 

7.5 

1.7 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

思う

どちらかといえば思う

どちらかといえば思わない

思わない

無回答

ｎ=630

82.2 

71.4 

68.6 

64.9 

62.4 

54.0 

47.5 

42.7 

41.7 

32.4 

31.7 

27.3 

26.3 

25.7 

21.4 

18.9 

18.4 

15.2 

9.8 

3.7 

1.3 

0.8 

0% 50% 100%

児童手当等、子育てのための経済的支援の充実

親子で出かけやすく楽しめる施設の充実

子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策の推進

保育事業の費用負担軽減

子どもの医療費助成の拡充

学童期の子どもの放課後対策の充実

地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりする場や機会の充実

仕事と子育ての両立に配慮した職場環境整備についての企業への普及・啓発

妊娠から出産におよぶ母子保健サービスや小児救急医療体制の充実

子どもの「生きる力」を育むための教育の推進

乳児保育、延長保育等多様なニーズにあった保育事業の充実

道路や施設等のバリアフリー化の推進

児童虐待防止対策の推進

子育てに関する相談・情報システムや保護者同士が交流できる場の充実

家事や子育てに対する男女共同参画の考え方や子育ての意義・大切さ等の普及・啓発

非行防止等の青少年健全育成対策の推進

ひとり親家庭等多様な家庭のあり方に応じた子育て支援の充実

子育てボランティア等地域で子育てを支える活動の推進

公営住宅における住環境整備

その他

特にない

無回答

ｎ=630



 

48 

問 29 子どもや子育てに関する市の情報などをどういう方法で入手していますか。また、今後、どういう

方法で入手したいですか。 

A 現在の入手方法（複数回答） 

「小城市広報「さくら」」が 78.1％と最も多く、「家族や友人からの情報」が 45.9％、「紙のパンフ

レットやチラシ」が 29.2％、「市のホームページ」が 24.8％、「小城市情報アプリ「OgiOgi」」が 15.6％

となっています。 

 

 

B 今後、使いたい方法（複数回答） 

「小城市広報「さくら」」が 44.3％と最も多く、「家族や友人からの情報」が 25.1％、「市のホーム

ページ」が 24.6％、「小城市情報アプリ「OgiOgi」」が 24.1％、「小城市公式 LINE 公式アカウント」

が 22.5％となっています。 

  

78.1 

45.9 

29.2 

24.8 

15.6 

15.2 

4.6 

0.3 

1.9 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

小城市広報「さくら」

家族や友人からの情報

紙のパンフレットやチラシ

市のホームページ

小城市情報アプリ「OgiOgi」

ＳＮＳ（LINE、Xなど一般人発信のもの）

小城市公式LINE公式アカウント

小城市公式X（旧Twitter）

その他

無回答

ｎ=630

44.3 

25.1 

24.6 

24.1 

22.5 

21.4 

20.5 

6.3 

1.6 

15.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

小城市広報「さくら」

家族や友人からの情報

市のホームページ

小城市情報アプリ「OgiOgi」

小城市公式LINE公式アカウント

ＳＮＳ（LINE、Xなど一般人発信のもの）

紙のパンフレットやチラシ

小城市公式X（旧Twitter）

その他

無回答

ｎ=630
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問 30 最後に、市の子育て支援策に関するご意見やその他のご意見・ご要望がありましたら、自由にご記

入ください。（自由記入） 

201 件の記入がありました。主な意見は以下のとおりです。 

 

主な意見 件数 

経済的支援や保育料の問題 50 

保育園や一時預かりの要望 47 

子どもの遊び場の不足と老朽化 35 

通学路や交通安全の懸念 26 

子どもの医療費助成の重要性 21 

地域のイベントや情報提供の不足 18 

医療機関や小児科の対応改善 15 

教育や習い事の充実希望 11 

学校や公園の設備改善の希望 9 

インターネットでのアンケートを希望 2 

 

  



 

50 

 

  



 

51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援に関するアンケート調査 

Ⅲ 小学生児童保護者 結果 
  



 

52 

 

  



 

53 

お住まいの地域について 

問１ 小城市のどちらにお住まいですか。小学校区でお答えください。 

「三日月小学校区」が 27.2％と最も多く、「桜岡小学校区」が 18.2％、「牛津小学校区」が 16.5％、

「晴田小学校区」が 13.8％、「芦刈小学校区」が 8.4％となっています。 

 

お子さんとご家族の状況などについて 

問２ お子さんの学年（令和６年３月１日現在）をお答えください。 

「５年生」が 18.4％と最も多く、「２年生」が 17.1％、「４年生」が 16.8％、「３年生」が 16.2％、

「１年生」が 16.0％となっています。 

 

  

18.2 

2.5 

13.8 

6.6 

27.2 

16.5 

6.3 

8.4 

0.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

桜岡小学校区

三里小学校区

晴田小学校区

岩松小学校区

三日月小学校区

牛津小学校区

砥川小学校区

芦刈小学校区

無回答

ｎ=680

16.0 

17.1 

16.2 

16.8 

18.4 

14.6 

1.0 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

ｎ=680



 

54 

問３ お子さんの兄弟姉妹は何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含めた人数をお答えださい。 

「２人」が 42.6％と最も多く、「３人」が 28.1％、「１人」が 22.2％、「４人」が 5.4％、「５人以上」

が 1.3％となっています。 

 
問３で「お子さんが２人以上」の方 

問３-１ 末子（一番下のお子さん）の年齢（令和６年３月１日現在）をお答えください。 

「10 歳」「11 歳」が 17.6％、「８歳」が 16.9％、「７歳」が 16.7％、「９歳」が 15.2％となっていま

す。 

 

  

22.2 

42.6 

28.1 

5.4 

1.3 

0.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

ｎ=680

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.4 

16.7 

16.9 

15.2 

17.6 

17.6 

14.2 

0.9 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

無回答

ｎ=527



 

55 

問４ この調査にご回答くださっている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 86.5％と最も多く、「父親」が 12.5％となっています。 

前回調査と比較すると「母親」が 2.2 ポイント減少し、「父親」が 2.7 ポイント増加しています。 
 

 

 

問５ この調査にご回答くださっている方の年齢（何歳代か）を教えてください。 

「40 代」が 60.9％と最も多く、「30 代」が 28.2％、「50 代」が 9.0％、「20 代」が 1.0％となって

います。 

 

 

問６ この調査にご回答くださっている方には、配偶者（パートナー）はいらっしゃいますか。 

「配偶者がいる」が 86.2％、「配偶者はいない」が 13.5％となっています。 

 

  

86.5

12.5

0.7

0.3

88.7

9.8

1.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

今回調査（n=680） 前回調査（n=701）

0.0 

1.0 

28.2 

60.9 

9.0 

0.1 

0.1 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

ｎ=680

86.2 

13.5 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

ｎ=680



 

56 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお

答えください。 

「父母ともに」が 54.1％と最も多く、「主に母親」が 41.5％、「主に父親」が 1.5％、「主に祖父母」

「その他」が 1.0％となっています。 

前回調査と比較すると「父母ともに」が減少し「主に母親」が増加していますが、差は 1 ポイント

未満であり、ほとんど変化がみられません。 

 

 

  

54.1

41.5

1.5

1.0

1.0

0.9

54.5

40.8

1.1

2.1

0.9

0.6

0% 20% 40% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査（n=680） 前回調査（n=701）



 

57 

子育てをするにあたっての協力者や相談相手等について 

問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族や知人等はいますか。（複数回答） 

「緊急時もしくは用事の際には子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」が 52.2％と最も多く、「日

常的に子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」が 30.7％、「いずれもいない」が 10.6％、「緊急時も

しくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 7.2％、「日常的に子どもをみてもら

える友人・知人がいる」が 2.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「日常的に子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」が 7.4 ポイント減少

しています。「いずれもいない」は 0.9 ポイント増加しています。 

 

 

  

30.7

52.2

2.5

7.2

10.6

9.6

38.1

49.4

0.9

6.0

9.7

3.6

0% 20% 40% 60%

日常的に子どもを祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

今回調査（n=680） 前回調査（n=701）



 

58 

問８で（日常的・緊急時に）「子どもを祖父母等の親族にみてもらえる」方 

問８-１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（複数回答） 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみ

てもらえる」が 64.5％と最も多く、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

が 21.1％、「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である」が 16.5％、「祖父母等の親族の時間的

制約や精神的な負担が大きく心配である」が 15.2％、「子どもの教育や発達にとってふさわしい環境

であるかどうか、少し不安がある」が 4.8％となっています。 

 

問８で（日常的・緊急時に）「子どもをみてもらえる友人・知人がいる」方 

問８-２ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（複数回答） 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみても

らえる」が 50.8％と最も多く、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 27.1％、

「その他」が 11.9％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 5.1％となっ

ています。 

  

64.5 

21.1 

16.5 

15.2 

4.8 

2.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるかどうか、少し不安がある

その他

無回答

ｎ=521

50.8 

27.1 

5.1 

0.0 

0.0 

11.9 

6.8 

0% 20% 40% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるかどうか、少し不安がある

その他

無回答

ｎ=59



 

59 

問９ お子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。 

（複数回答） 

「配偶者・パートナー」が 74.7％と最も多く、「祖父母等の親族」が 61.5％、「友人・知人」が 56.3％、

「職場の人」が 27.1％、「学校の先生」が 20.0％となっています。 

 

 

  

74.7 

61.5 

56.3 

27.1 

20.0 

4.7 

4.4 

4.0 

0.9 

0.4 

0.4 

0.3 

0.3 

0.1 

2.8 

2.5 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

友人・知人

職場の人

学校の先生

近所の人

かかりつけの医師や看護師

放課後児童クラブの先生

インターネットの相談サイト

保健所・保健センター

民生委員・児童委員

児童相談所の職員

電話相談

市役所の子育て関連担当窓口

その他

気軽に相談できる人はいない

無回答

ｎ=680



 

60 

お子さんの保護者の就労状況について 

問 10 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）は次のどれですか。 

（１）「お母さん」について 

就労状況 

「フルタイムで就労している」が 47.5％と最も多く、「パート・アルバイト等で就労している」が

40.9％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 6.5％、「これまで就労したことがない」

が 0.4％となっています。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 1.0 ポイント、パート・アルバイト等での就労が 4.8

ポイント増加しています。「以前は就労していたが、現在は就労していない」は 7.2 ポイント減少して

います。 

 

 

 

問10（１）「お母さん」についてで（フルタイム・パート・アルバイト等で）「就労している」方 

問 10（１）-１ 普段の就労時間について、最も多いパターンをお答えください。 

「１日３時間以上８時間未満」が 44.6％と最も多く、「１日おおむね８時間」が 36.6％、「１日８時

間超（残業をすることが多い）」が 15.1％、「１日３時間未満」が 2.5％となっています。 

 

  

47.5

40.9

6.5

0.4

4.7

46.5

36.1

13.7

0.6

3.1

0% 20% 40% 60%

フルタイムで就労している

パート・アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=680） 前回調査（n=701）

2.5 

44.6 

36.6 

15.1 

1.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１日３時間未満

１日３時間以上８時間未満

１日おおむね８時間

１日８時間超（残業をすることが多い）

無回答

ｎ=601



 

61 

問 10（１）-２ 普段の就労時間帯について、最も多いパターンをお答えください。 

「主に昼間の就労」が 89.5％と最も多く、「昼間・夜間のいずれもある」が 8.3％となっています。 

 

 

問10（１）「お母さん」についてで「フルタイム就労以外」の方 

問 10（１）-３ 今後、フルタイム就労への転換を希望しますか。 

「今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望」が 51.7％と最も多く、「フルタイムへの転換希

望はあるが、実現できる見込みはない」が 23.7％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見

込みがある」が 9.8％、「就労はせず、子育てや家事に専念したい」が 4.9％となっています。 

 

  

89.5 

0.5 

8.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に昼間の就労

主に夜間の就労

昼間・夜間のいずれもある

無回答

ｎ=601

9.8 

23.7 

51.7 

4.9 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望

就労はせず、子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=325



 

62 

問 10（２）「お父さん」について 

就労状況 

「フルタイムで就労している」が 82.4％と最も多く、「パート・アルバイト等で就労している」が

1.0％となっています。前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 4.5 ポイント減少しています。 

 

 

※無回答が 4.2 ポイント増加していることに留意 

 

問10（２）「お父さん」についてで（フルタイム・パート・アルバイト等で）「就労している」方 

問 10（２）-１ 普段の就労時間について、最も多いパターンをお答えください。 

「１日８時間超（残業をすることが多い）」が 52.6％と最も多く、「１日おおむね８時間」が 43.9％、

「１日３時間以上８時間未満」が 3.0％となっています。 

 

  

82.4

1.0

0.4

0.0

16.2

86.9

0.4

0.7

0.0

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労している

パート・アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=680） 前回調査（n=701）

0.0 

3.0 

43.9 

52.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日３時間未満

１日３時間以上８時間未満

１日おおむね８時間

１日８時間超（残業をすることが多い）

無回答

ｎ=567



 

63 

問 10（２）-２ 普段の就労時間帯について、最も多いパターンをお答えください。 

「主に昼間の就労」が 73.7％と最も多く、「昼間・夜間のいずれもある」が 23.8％となっています。 

 
 

問10（２）「お父さん」についてで「フルタイム就労以外」の方 

問 10（２）-３ 今後、フルタイム就労への転換を希望しますか。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」「フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 20.0％、「今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望」「就労はせず、

子育てや家事に専念したい」が 10.0％となっています。 

 

 
  

73.7 

0.5 

23.8 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

主に昼間の就労

主に夜間の就労

昼間・夜間のいずれもある

無回答

ｎ=567

20.0 

20.0 

10.0 

10.0 

40.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今後（も）パート・アルバイト等の就労を希望

就労はせず、子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=10



 

64 

お子さんの放課後児童クラブ（学童保育）の利用について 

問 11 お子さんの放課後児童クラブの利用について、平日、土曜日、夏休みや冬休みなど長期の休暇期間

中それぞれの利用状況と利用希望をお答えください。 

 

問 11（１）平日 

「利用していない」が 72.9％と最も多く、「利用している」が 25.9％となっています。 

 

 

問 11（２）土曜日 

「利用していない」が 93.1％と最も多く、「利用している」が 3.8％となっています。 

 

 

問 11（３）夏休みや冬休みなど長期の休暇期間中 

「利用していない」が 69.7％と最も多く、「利用している」が 26.5％、「現在利用していないが今後

は利用したい」が 1.0％となっています。 

  

25.9 

72.9 

0.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

現在利用していないが今後は利用したい

無回答

ｎ=680

3.8 

93.1 

0.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している

利用していない

現在利用していないが今後は利用したい

無回答

ｎ=680

26.5 

69.7 

1.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

現在利用していないが今後は利用したい

無回答

ｎ=680



 

65 

問11で、曜日、期間に関わらず「利用している」方 

問 11-１ 現在、利用している理由を教えてください。 

「現在就労している」が 90.6％と最も多く、「就労予定がある／求職中である」「保護者に病気や障

がいがある」「その他」は 0.5％となっています。 

 

 

問11の（１）平日で「利用していない」方 

問 11-２ 平日に利用していない理由は何ですか。 

「利用する必要がないから」が 37.5％と最も多く、「就労しているが、放課後の短時間ならば子ど

もだけでも大丈夫だと思うから」が 25.0％、「その他」が 9.3％、「現在就労していないから」が 7.5％、

「就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから」が 6.7％となっています。 

 

  

90.6 

0.5 

0.0 

0.5 

0.5 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

保護者に病気や障がいがある

その他

無回答

ｎ=203

7.5 

0.0 

1.8 

0.2 

2.4 

6.7 

25.0 

2.8 

37.5 

9.3 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40%

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童クラブを知らなかったから

就労しているが、放課後児童クラブに空きがないから

就労しているが、放課後児童クラブの開所時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、放課後の短時間ならば子どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

利用する必要がないから

その他

無回答

ｎ=496



 

66 

問11の(１)平日、（２）土曜日、(３)長期の休暇期間中のいずれかで「現在利用していないが今後は利用したい」方 

問 11-３ 今後、放課後児童クラブを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。 

「現在就労している」が 57.1％と最も多く、「その他」が 28.6％、「そのうち就労したいと考えてい

る」が 14.3％となっています。 

 

 

現在の利用、今後の利用希望に関わらず、すべての方 

問 12 放課後児童クラブに対してどのようなことを希望しますか。（複数回答） 

「現在のままでよい」が 36.2％と最も多く、「利用料の軽減」が 22.9％、「学習・生活習慣づくりの

充実」が 20.3％、「施設・設備の改善」が 12.4％となっています。 

 

  

57.1 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障がいを持っている

学生である／就学したい

就労していないが、子どもの教育等のために預けたい

その他

無回答

ｎ=7

22.9 

20.3 

12.4 

8.8 

7.8 

11.0 

36.2 

8.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

利用料の軽減

学習・生活習慣づくりの充実

施設・設備の改善

日曜日・祝日の開所

利用時間の延長

その他

現在のままでよい

無回答

ｎ=680



 

67 

お子さんの放課後等の過ごし方全般について 

問 13 お子さんについて、低学年と高学年の間それぞれで、放課後（平日の小学校終了後）の時間、土曜

日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。 

（１）低学年（１～３年生）の間 

①自宅（複数回答） 

「日曜日・祝日」が 51.8％と最も多く、「土曜日」が 45.1％、「平日の放課後」が 37.1％、「長期の

休暇期間中」が 33.7％となっています。 

 
 

②祖父母宅や友人・知人宅（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 19.3％と最も多く、「日曜日・祝日」が 15.9％、「土曜日」が 14.4％、「平

日の放課後」が 10.0％となっています。 

 

 

③習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

（複数回答） 

「平日の放課後」が 23.8％と最も多く、「土曜日」が 17.9％、「長期の休暇期間中」が 12.9％、「日

曜日・祝日」が 9.7％となっています。 

  

51.8 

45.1 

37.1 

33.7 

40.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日曜日・祝日

土曜日

平日の放課後

長期の休暇期間中

無回答

ｎ=680

19.3 

15.9 

14.4 

10.0 

71.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

長期の休暇期間中

日曜日・祝日

土曜日

平日の放課後

無回答

ｎ=680

23.8 

17.9 

12.9 

9.7 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

平日の放課後

土曜日

長期の休暇期間中

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680
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④児童センター（ゆうゆう）（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 7.8％と最も多く、「土曜日」「日曜日・祝日」が 6.0％、「平日の放課後」

が 2.9％となっています。 

 
 

⑤放課後児童クラブ（学童保育）（複数回答） 

「平日の放課後」が 25.1％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 22.2％、「土曜日」が 4.6％となっ

ています。 

 
 

⑥放課後子ども教室（複数回答） 

「平日の放課後」が 6.2％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 5.1％、「土曜日」が 1.9％となって

います。 

 

  

7.8 

6.0 

6.0 

2.9 

88.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

平日の放課後

無回答

ｎ=680

25.1 

22.2 

4.6 

0.9 

70.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680

6.2 

5.1 

1.9 

0.9 

92.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680
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⑦放課後等デイサービス（複数回答） 

「平日の放課後」が 6.6％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 5.1％、「土曜日」が 2.8％となって

います。 

 

 

⑧ファミリー・サポート・センター（複数回答） 

「平日の放課後」が 2.6％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 2.4％となっています。 

 

 

⑨その他 （公民館、公園など）（複数回答） 

「日曜日・祝日」が 13.7％と最も多く、「土曜日」が 11.0％、「長期の休暇期間中」が 10.3％、「平

日の放課後」が 5.9％となっています。 

 

 

  

6.6 

5.1 

2.8 

0.9 

91.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680

2.6 

2.4 

0.9 

0.4 

95.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680

13.7 

11.0 

10.3 

5.9 

81.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日曜日・祝日

土曜日

長期の休暇期間中

平日の放課後

無回答

ｎ=680
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（２）高学年（４～６年生）の間 

①自宅（複数回答） 

「平日の放課後」が 66.9％と最も多く、「日曜日・祝日」が 66.5％、「土曜日」が 60.9％、「長期の

休暇期間中」が 56.8％となっています。 

 

 

②祖父母宅や友人・知人宅（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 25.3％と最も多く、「土曜日」が 20.0％、「日曜日・祝日」が 19.9％、「平

日の放課後」が 13.1％となっています。 

 

 

③習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）（複数回答） 

「平日の放課後」が 36.8％と最も多く、「土曜日」が 28.8％、「長期の休暇期間中」が 22.8％、「日

曜日・祝日」が 18.4％となっています。 

 

  

66.9 

66.5 

60.9 

56.8 

18.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

平日の放課後

日曜日・祝日

土曜日

長期の休暇期間中

無回答

ｎ=680

25.3 

20.0 

19.9 

13.1 

64.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

平日の放課後

無回答

ｎ=680

36.8 

28.8 

22.8 

18.4 

53.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

平日の放課後

土曜日

長期の休暇期間中

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680
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④児童センター（ゆうゆう）（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 9.4％と最も多く、「土曜日」が 8.4％、「日曜日・祝日」が 7.8％、「平日の

放課後」が 4.9％となっています。 

 

 

⑤放課後児童クラブ（学童保育）（複数回答） 

「長期の休暇期間中」が 14.6％と最も多く、「平日の放課後」が 14.1％、「土曜日」が 3.4％、「日曜

日・祝日」が 1.0％となっています。 

 

 

⑥放課後子ども教室（複数回答） 

「平日の放課後」「長期の休暇期間中」が 7.5％、「土曜日」が 2.8％、「日曜日・祝日」が 2.2％とな

っています。 

 

  

9.4 

8.4 

7.8 

4.9 

85.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

平日の放課後

無回答

ｎ=680

14.6 

14.1 

3.4 

1.0 

79.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

長期の休暇期間中

平日の放課後

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680

7.5 

7.5 

2.8 

2.2 

88.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680
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⑦放課後等デイサービス（複数回答） 

「平日の放課後」が 8.1％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 6.2％、「土曜日」が 3.2％となって

います。 

 

 

⑧ファミリー・サポート・センター（複数回答） 

「平日の放課後」が 3.8％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 2.9％、「土曜日」が 1.5％、「日曜

日・祝日」が 1.2％となっています。 

 

 

⑨その他 （公民館、公園など）（複数回答） 

「日曜日・祝日」が 17.8％と最も多く、「長期の休暇期間中」が 17.1％、「土曜日」が 15.3％、「平

日の放課後」が 8.1％となっています。 

 

  

8.1 

6.2 

3.2 

0.9 

89.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680

3.8 

2.9 

1.5 

1.2 

93.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日の放課後

長期の休暇期間中

土曜日

日曜日・祝日

無回答

ｎ=680

17.8 

17.1 

15.3 

8.1 

76.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日曜日・祝日

長期の休暇期間中

土曜日

平日の放課後

無回答

ｎ=680
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お子さんの病気等の際の対応について 

問 14 お子さんが病気やケガの際、どのように対応したいと思いますか。 

「共働きだが父母のいずれかが仕事を休んで子どもをみたい」が 71.0％と最も多く、「父親または

母親のうち就労していない方が子どもをみたい」が 12.6％、「親族や知人を頼りたい」が 8.5％、「そ

の他」が 3.1％、「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」が 1.2％となっています。 

 

 

問14で「父母のいずれかがみたい」方 

問 14-１ 施設・サービス・親族や知人にお願いしたいと思わない理由は何ですか。（複数回答） 

「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が 56.2％と最も多く、「利用料がかかる、高い」が

26.0％、「その他」が 25.7％、「利用方法がわからない」が 16.3％、「地域の事業の利便性（立地や利

用可能時間、日数など）がよくない」が 7.0％となっています。 

 

  

12.6 

71.0 

1.2 

0.0 

8.5 

3.1 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみたい

共働きだが父母のいずれかが仕事を休んで子どもをみたい

病児・病後児のための保育施設等を利用したい

ベビーシッターなど、民間サービスを利用したい

親族や知人を頼りたい

その他

無回答

ｎ=680

56.2 

26.0 

16.3 

7.0 

3.2 

25.7 

2.1 

0% 20% 40% 60%

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

利用料がかかる、高い

利用方法がわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

ｎ=569
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問14で「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」方 

問 14-２ お子さんが病気やケガの際に子どもを預ける場合、次のいずれの事業形態が望ましいと思われ

ますか。（複数回答） 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 87.5％と最も多く、「保育施設に併設した施

設で子どもを保育する事業」が 25.0％、「ファミリー・サポート・センターのような地域住民等が身

近な場所で保育する事業」が 12.5％となっています。 

 

 

  

87.5 

25.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

保育施設に併設した施設で子どもを保育する事業

ファミリー・サポート・センターのような地域住民等が身近な場所で保育する事業

その他

無回答

ｎ=8
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地域の子育て支援事業の利用状況等について 

問 15 あなたは、ファミリー・サポート・センターの提供会員（子どもを預かる会員）として登録して参

加してみたいと思いますか。 

「登録したくない」が 38.5％と最も多く、「条件があえば登録したい」が 32.9％、「あまり登録した

くない」が 22.4％、「登録したい」が 4.0％となっています。 

 

 

問 16 小城市には、児童センター（ゆうゆう）がありますが、あなたは利用したことがありますか。 

「利用したことがある」が 51.6％と最も多く、「利用したことがない」が 45.7％、「今まで利用した

ことがないが今後利用したい」が 2.1％となっています。 

 

 

  

4.0 

32.9 

22.4 

38.5 

2.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

登録したい

条件があえば登録したい

あまり登録したくない

登録したくない

無回答

ｎ=680

51.6 

45.7 

2.1 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことがない

今まで利用したことがないが今後利用したい

無回答

ｎ=680
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問16で（児童センター（ゆうゆう）を）「利用したことがない」方。 

問 16-１ 児童センター（ゆうゆう）にどんなサービスがあれば利用したと思いますか。 

（複数回答） 

「遊びを通して、子ども同士のかかわりができること」が 39.9％と最も多く、「子育ての相談がで

き、解決のための援助をしてくれること」が 26.0％、「子育ての情報を得ることができること」が 22.2％、

「子どもの年齢にあったおもちゃがあり、遊びの指導が受けられる」「その他」が 18.3％となってい

ます。 

 

  

39.9 

26.0 

22.2 

18.3 

16.1 

8.4 

7.7 

5.1 

5.1 

18.3 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

遊びを通して、子ども同士のかかわりができること

子育ての相談ができ、解決のための援助をしてくれること

子育ての情報を得ることができること

子どもの年齢にあったおもちゃがあり、遊びの指導が受けられる

保護者同士がつどい、交流ができること

講演会や学習会などで、子育てについて学習できること

子育てについての情報紙などの発行など、子育て支援情報の発信

地域の子育てサークル活動のネットワークづくりの支援

子育て支援ボランティアまたはサポーターの育成

その他

無回答

ｎ=311
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子育て全般や子育ての環境について 

問 17 子育て支援として、身近な地域の人にどのようなことを期待しますか。（複数回答） 

「子どもが危険な目にあいそうなときは手助けや保護をしてほしい」が 79.9％と最も多く、「子ど

もがよくないことをしているのを見かけたときは、注意してほしい」が 63.2％、「出会ったときにあ

いさつするなど、子どもにかかわってほしい」が 61.9％、「子ども連れで交通機関や施設を利用する

ときに困っていたら手助けしてほしい」が 31.0％、「育児などで困ったことがあった場合には相談に

乗ってほしい」が 17.4％となっています。 

 

  

79.9 

63.2 

61.9 

31.0 

17.4 

15.3 

10.6 

2.2 

4.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが危険な目にあいそうなときは手助けや保護をしてほしい

子どもがよくないことをしているのを見かけたときは、注意してほしい

出会ったときにあいさつするなど、子どもにかかわってほしい

子ども連れで交通機関や施設を利用するときに困っていたら手助けしてほしい

育児などで困ったことがあった場合には相談に乗ってほしい

子どもを対象とした遊びや活動などにかかわってほしい

緊急の用事などの時に一時的に子どもを預かってほしい

その他

特にない

無回答

ｎ=680
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問 18 あなたと配偶者・パートナーは家事や子育てにどの程度関わっていますか。 

今回の回答者は「母親」が 86.5％、「父親」が 12.5％であり、本設問の「あなた」には母親、「配偶

者・パートナー」には父親の状況が多く現れていると考えられます。 
 

（１）あなた 

「いつもする」をみると、子どもの遊び相手は、平日、休日ともに子どものお世話や家事、学校行

事、習い事等の対応よりも少なくなっています。 

 

 

（２）配偶者・パートナー 

「いつもする」をみると、平日の遊び相手が少なくなっています。 

  

78.7

74.3

30.1

34.9

78.2

77.2

69.1

12.6

17.8

17.4

27.5

11.5

14.1

19.4

5.6

5.9

39.0

31.6

5.6

5.6

8.1

1.0

0.4

10.3

3.8

2.4

1.5

1.0

0.3

1.8

0.4

0.9

0.4

0.6

1.8

1.6

1.5

1.8

1.5

1.2

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どものお世話（平日）

②子どものお世話（休日）

③子どもの遊び相手をする（平日）

④子どもの遊び相手をする（休日）

⑤調理・掃除・洗濯などの家事をする

（平日）

⑥調理・掃除・洗濯などの家事をする

（休日）

⑦学校行事、習い事等の対応

いつもする よくする ときどきする めったにしない まったくしない 無回答

(ｎ=680)

20.9

24.0

9.7

17.5

16.8

17.6

15.6

17.2

25.4

16.5

26.3

16.6

18.2

22.1

26.5

24.6

31.8

30.9

16.9

24.4

27.2

12.9

7.4

15.4

7.2

16.2

13.7

12.9

8.2

4.4

12.2

3.7

18.7

11.9

8.2

14.3

14.3

14.4

14.4

14.9

14.1

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どものお世話（平日）

②子どものお世話（休日）

③子どもの遊び相手をする（平日）

④子どもの遊び相手をする（休日）

⑤調理・掃除・洗濯などの家事をする

（平日）

⑥調理・掃除・洗濯などの家事をする

（休日）

⑦学校行事、習い事等の対応

いつもする よくする ときどきする めったにしない まったくしない 無回答

(ｎ=680)
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問 19 子育てをしていて次のようなことを感じることはありますか。 

「よく感じる」は「②子どもの成長が楽しみ」が 89.3％、「①子どもとの生活が楽しい」が 78.7％

と多く、「③子どもの個性や意見を尊重できている」で 39.1％、「⑦子育てにかかる経済的な負担を感

じる」で 34.7％、「⑬子育てを通して自分自身が成長している」で 31.0％となっています。 

 

  

78.7

89.3

39.1

20.1

11.8

20.3

34.7

6.8

14.4

12.1

29.6

10.0

31.0

18.5

8.8

52.6

34.4

45.4

44.6

39.7

19.4

44.6

50.3

50.9

35.9

47.8

1.5

0.6

6.2

30.1

32.1

26.2

20.0

42.9

29.3

30.7

15.9

40.1

17.1

0.1

14.0

9.0

7.8

4.7

29.7

10.4

5.3

2.6

12.5

2.6

1.3

1.2

2.1

1.3

1.8

1.2

0.9

1.2

1.3

1.6

1.0

1.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意見を尊重できている

④子どもの病気や発育・発達が気になる

⑤子育てに不安になることがある

⑥自分の好きなことをする時間がある

⑦子育てにかかる経済的な負担を感じる

⑧一人ぼっちで子育てをしている感じがする

⑨子どもを叱りすぎているような気がする

⑩子育てと仕事や家庭のことがうまく両立

できている

⑪子どもの勉強や進学に関することが

気になる

⑫子どもを通じて地域とのつながりが

感じられる

⑬子育てを通して自分自身が成長している

よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

(ｎ=680)
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問 20 今後も小城市で子育てをしていきたいと思いますか。 

「ずっと小城市で子育てをしていきたい」が 53.2％と最も多く、「当分の間は小城市で子育てをし

ていきたい」が 26.6％、「わからない」が 14.9％、「できれば市外に転居して子育てをしたい」が 3.7％

となっています。 

 

 

問 21 あなたが、子育てのために重視したい環境、子育てしやすくするために必要と考える環境は何です

か。（複数回答） 

「子どもがのびのび遊べる公園・広場などが整備されている」が 75.0％と最も多く、「防犯・防災

面で安全性が高い」が 72.1％、「子どもの健診や医療を受けやすい体制が整っている」が 68.8％、「自

然がある」が 61.5％、「地域に活気がある」が 38.8％となっています。 

  

53.2 

26.6 

3.7 

0.3 

14.9 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ずっと小城市で子育てをしていきたい

当分の間は小城市で子育てをしていきたい

できれば市外に転居して子育てをしたい

近いうちに市外に転居するつもり

わからない

無回答

ｎ=680

75.0 

72.1 

68.8 

61.5 

38.8 

38.5 

31.3 

29.4 

24.0 

18.2 

12.9 

8.8 

8.1 

3.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもがのびのび遊べる公園・広場などが整備されている

防犯・防災面で安全性が高い

子どもの健診や医療を受けやすい体制が整っている

自然がある

地域に活気がある

子育てに関する情報が豊富

人情味がある

風土がのんびりしている

学校のレベルが高い

文化が豊か

近隣のつきあいが活発

塾がたくさんある

子ども会等のグループ活動が活発

その他

無回答

ｎ=680
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問 22 あなたは、小城市は「安心して子育てができるまち」だと思いますか。 

「どちらかといえば思う」が 65.3％と最も多く、「思う」が 22.6％、「どちらかといえば思わない」

が 8.2％、「思わない」が 3.1％となっています。 

 

 

問 23 子どもを健やかに育てるために、市にどのようなことを期待しますか。（複数回答） 

「児童手当等、子育てのための経済的支援の充実」が 76.2％と最も多く、「子どもの医療費助成の

拡充」が 66.6％、「子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策の推進」が 64.7％、「親子で出かけ

やすく楽しめる施設の充実」が 51.2％、「地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりする場や機

会の充実」が 45.3％となっています。 

  

22.6 

65.3 

8.2 

3.1 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

思う

どちらかといえば思う

どちらかといえば思わない

思わない

無回答

ｎ=680

76.2 

66.6 

64.7 

51.2 

45.3 

38.2 

34.7 

29.4 

29.1 

24.3 

20.4 

20.1 

18.5 

17.8 

17.5 

16.0 

11.9 

11.8 

7.6 

5.6 

1.6 

1.2 

0% 50% 100%

児童手当等、子育てのための経済的支援の充実

子どもの医療費助成の拡充

子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策の推進

親子で出かけやすく楽しめる施設の充実

地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりする場や機会の充実

保育事業の費用負担軽減

仕事と子育ての両立に配慮した職場環境整備についての企業への普及・啓発

子どもの「生きる力」を育むための教育の推進

学童期の子どもの放課後対策の充実

妊娠から出産におよぶ母子保健サービスや小児救急医療体制の充実

ひとり親家庭等多様な家庭のあり方に応じた子育て支援の充実

児童虐待防止対策の推進

非行防止等の青少年健全育成対策の推進

道路や施設等のバリアフリー化の推進

子育てに関する相談・情報システムや保護者同士が交流できる場の充実

家事や子育てに対する男女共同参画の考え方や子育ての意義・大切さ等の普及・啓発

乳児保育、延長保育等多様なニーズにあった保育事業の充実

子育てボランティア等地域で子育てを支える活動の推進

公営住宅における住環境整備

その他

特にない

無回答

ｎ=680
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問 24 子どもや子育てに関する市の情報などをどういう方法で入手していますか。また、今後、どういう

方法で入手したいですか。 

A 現在の入手方法（複数回答） 

「小城市広報「さくら」」が 78.2％と最も多く、「家族や友人からの情報」が 45.4％、「市のホーム

ページ」が 28.7％、「紙のパンフレットやチラシ」が 24.0％、「小城市情報アプリ「OgiOgi」」が 9.1％

となっています。 

 

 

B 今後、使いたい方法（複数回答） 

「小城市広報「さくら」」が 50.9％と最も多く、「市のホームページ」が 29.9％、「家族や友人から

の情報」が 28.5％、「小城市情報アプリ「OgiOgi」」が 22.8％、「紙のパンフレットやチラシ」が 20.1％

となっています。 

  

78.2 

45.4 

28.7 

24.0 

9.1 

8.2 

3.7 

0.6 

2.4 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

小城市広報「さくら」

家族や友人からの情報

市のホームページ

紙のパンフレットやチラシ

小城市情報アプリ「OgiOgi」

ＳＮＳ（LINE、Xなど一般人発信のもの）

小城市公式LINE公式アカウント

小城市公式X（旧Twitter）

その他

無回答

ｎ=680

50.9 

29.9 

28.5 

22.8 

20.1 

19.1 

14.9 

6.9 

2.2 

11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小城市広報「さくら」

市のホームページ

家族や友人からの情報

小城市情報アプリ「OgiOgi」

紙のパンフレットやチラシ

小城市公式LINE公式アカウント

ＳＮＳ（LINE、Xなど一般人発信のもの）

小城市公式X（旧Twitter）

その他

無回答

ｎ=680
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問 25 最後に、市の子育て支援策に関するご意見やその他のご意見・ご要望がありましたら、自由にご記

入ください。（自由記入） 

181 件の記入がありました。主な意見は以下のとおりです。 

 

主な意見 件数 

通学路の安全対策の必要性 23 

公園や遊具の整備を求める声 21 

ひとり親家庭への経済支援の要望 15 

地域に根ざした教育の重要性 12 

子育て支援情報の発信方法改善 11 

物価高騰による経済負担の増加 10 

子育て世帯への入学支援の希望 6 

子どもの健康管理のための設備 6 

学校での物品購入の負担軽減 3 

保育士の労働環境改善の要望 3 
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子どもの生活アンケート 

Ⅳ 小学 5 年生保護者・ 
中学 2 年生保護者 結果 
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子どもの生活アンケートにおける経済的な状況の分類 

１ 子どもの生活アンケートにおける経済的な状況の分類 

 

子どもの生活アンケートの保護者票では「世帯全体のおおよその年間収入（税込）」の設問（問 19)

と、「生計を同一にしている家族の人数」の設問（問２）を設けています。 

上記２つの回答から、今後、「経済的な状況別」として以下のような処理を行い、「等価世帯収入」に

よる分類による分析を行っています。 

 

○年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする（例えば、「50 万円未満」で

あれば 25万円、「50～100万円未満」であれば 75万円とする。なお、「1,000万円以上」は 1,050万円

とする）。 

○上記の値を、同居家族の人数の平方根をとったもので除す。 

○上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、「中央値以上」、「中央値の２分の１以上中

央値未満」、「中央値の２分の１未満」で分類する。 

 

 

  

世
帯
の
年
間
収
入

生計を同一にしている家族の人数

中央値の
２分の１
未満

真ん中の順位の人の収入

等価世帯収入を低い順に並べる

等価世帯収入＝世帯の収入を、同居家族の人数の平方根で除す

中央値以上
中央値の

２分の１以上
中央値未満

等価世帯収入中央値の２分の１

等価世帯収入の中央値
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２ 子どもの生活アンケートにおける経済的な状況の分類結果 

 

前述の経済的な状況の分類を行った結果の状況別の割合は以下のとおりです。 

 

上段：n(回答数) 

下段：％ 

 経済的な状況 

合計 
中央値の２

分の１未満 

中央値の２

分の１以上

中央値未満 

中央値以上 判定不可 

 全体 684 62 236 344 42 

 100.0 9.1 34.5 50.3 6.1 

学
年 

小学５年生保護者 349 31 123 173 22 

100.0 8.9 35.2 49.6 6.3 

中学２年生保護者 335 31 113 171 20 

100.0 9.3 33.7 51.0 6.0 

本報告書での表記 
全体 

 Ａ層 Ｂ層 

※分類に必要な設問に無回答だったものは「判定不可」となる 

 

本報告書では「中央値の２分の１未満」に属する家庭を「Ａ層」、「中央値以上」及び「中央値の２分

の１以上中央値未満」に属する家庭を「Ｂ層」と表記し、経済的な状況別としてクロス集計を行ってい

ます。 

なお、子ども（小学５年生・中学２年生）の経済的な状況別クロス集計は、保護者とのマッチングが

できたものについての集計となるため、保護者の n値と異なっている場合があります。 
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問１ お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお答えください。 

小学 5 年生保護者では「母親」が 90.0％、「父親」が 9.2％、「その他」が 0.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「母親」が 86.6％、「父親」が 11.6％、「その他」が 1.2％となっています。 

   

 

問２ お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単身赴任中の方

がいる場合には、ご家族の人数に含めて教えてください。 

a) 祖母 

小学 5 年生保護者では「いない」が 57.6％、「１人」が 24.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「いない」が 58.5％、「１人」が 24.8％となっています。 

   

  

90.0

9.2

0.9

93.5

6.5

0.0

89.5

9.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

86.6

11.6

1.2

87.1

9.7

3.2

87.3

12.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

57.6

24.1

0.0

48.4

35.5

0.0

59.8

23.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

いない

１人

２人

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

58.5

24.8

0.3

48.4

35.5

0.0

61.3

24.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80%

いない

１人

２人

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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b) 祖父 

小学 5 年生保護者では「いない」が 60.7％、「１人」が 20.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「いない」が 66.6％、「１人」が 15.8％となっています。 

   

 

c) 母親 

小学 5 年生保護者では「いない」が 1.1％、「１人」が 96.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「いない」が 2.4％、「１人」が 92.5％となっています。 

   

  

60.7

20.9

0.0

51.6

29.0

0.0

62.8

20.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

いない

１人

２人

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

66.6

15.8

0.0

64.5

25.8

0.0

68.7

15.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

いない

１人

２人

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

1.1

96.6

0.0

100.0

1.4

98.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いな

い

１人

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

2.4

92.5

6.5

93.5

1.8

96.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いない

１人

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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d) 父親 

小学 5 年生保護者では「いない」が 8.0％、「１人」が 87.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「いない」が 9.3％、「１人」が 85.4％となっています。 

   

 

e) 姉・兄 

小学 5 年生保護者では「１人」が 37.0％と最も多く、「いない」が 29.8％、「２人」が 15.2％とな

っています。 

中学 2 年生保護者では「１人」が 37.9％と最も多く、「いない」が 32.8％、「２人」が 12.8％とな

っています。 

   

  

8.0

87.1

48.4

38.7

3.7

94.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いない

１人

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

9.3

85.4

45.2

45.2

5.3

93.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いない

１人

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

29.8

37.0

15.2

2.6

0.0

38.7

35.5

12.9

3.2

0.0

29.7

36.8

16.6

2.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いない

１人

２人

３人

４人以上

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

32.8

37.9

12.8

2.4

0.3

19.4

38.7

16.1

9.7

0.0

34.9

39.8

13.0

1.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いない

１人

２人

３人

４人以上

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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f) 妹・弟 

小学 5 年生保護者では「１人」が 38.4％と最も多く、「いない」が 28.4％、「２人」が 12.6％とな

っています。 

中学 2 年生保護者では「１人」が 32.5％と最も多く、「いない」が 31.6％、「２人」が 14.0％とな

っています。 

   

 

g) その他 

小学 5 年生保護者では「いない」が 53.0％と最も多く、「１人」が 2.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「いない」が 59.1％と最も多く、「１人」が 2.1％となっています。 

    

28.4

38.4

12.6

1.7

1.1

22.6

45.2

22.6

0.0

3.2

29.7

38.2

11.5

2.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いない

１人

２人

３人

４人以上

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

31.6

32.5

14.0

2.1

0.9

29.0

25.8

19.4

3.2

3.2

33.5

33.8

14.1

1.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40%

いない

１人

２人

３人

４人以上

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

53.0

2.6

0.9

0.6

0.0

48.4

12.9

0.0

0.0

0.0

54.7

1.4

1.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60%

いない

１人

２人

３人

４人以上

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

59.1

2.1

0.6

0.0

0.3

41.9

6.5

0.0

0.0

0.0

62.7

1.8

0.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

いない

１人

２人

３人

４人以上

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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h) 合計 

小学 5 年生保護者では「５人」が 30.1％と最も多く、「４人」が 29.2％、「６人」が 12.9％となっ

ています。 

中学 2 年生保護者では「４人」が 31.9％と最も多く、「５人」が 26.9％、「６人」が 14.6％となっ

ています。 

   

  

1.1

9.5

29.2

30.1

12.9

8.3

1.7

0.6

0.3

0.0

32.3

6.5

29.0

16.1

3.2

3.2

3.2

0.0

1.0

7.1

31.4

30.4

13.2

8.4

1.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

0.9

11.0

31.9

26.9

14.6

4.8

1.5

0.6

0.3

6.5

12.9

19.4

19.4

19.4

6.5

3.2

3.2

3.2

0.0

10.6

33.8

28.9

14.4

4.6

1.4

0.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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問３ お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。 

母親 

小学 5 年生保護者では「40～44 歳」が 38.7％と最も多く、「35～39 歳」が 25.8％、「45～49 歳」

が 19.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「40～44 歳」が 31.9％と最も多く、「45～49 歳」が 31.3％、「35～39 歳」」

「50 代」が 15.8％となっています。 
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父親 

小学 5 年生保護者では「40～44 歳」が 30.9％と最も多く、「45～49 歳」が 22.3％、「35～39 歳」

が 20.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「40～44 歳」が 27.2％と最も多く、「45～49 歳」が 26.3％、「50 代」が

24.2％となっています。 
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問４ お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（複数回答） 

小学 5 年生保護者では「単身赴任中の者はいない」が 94.0％、「お子さんの父親が単身赴任中」が

4.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「単身赴任中の者はいない」が 92.2％、「お子さんの父親が単身赴任中」が

2.7％となっています。 

 

   

 

問５ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。 

小学 5 年生保護者では「結婚している（再婚や事実婚を含む。）」が 86.0％と最も多く、「離婚」が

10.0％、「死別」「未婚」が 1.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「結婚している（再婚や事実婚を含む。）」が 85.4％と最も多く、「離婚」が

9.0％、「死別」「未婚」が 1.8％となっています。 

いずれも A 層では「離婚」が全体より多くなっています。 
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前問で「離婚」を選んだ場合 

問６ 離婚相手と、お子さんの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取っていますか。 

小学 5 年生保護者では「取り決めをしており、受け取っている」が 34.3％と最も多く、「取り決め

をしておらず、受け取っていない」が 31.4％、「取り決めをしているが、受け取っていない」が 22.9％

となっています。 

中学 2 年生保護者では「取り決めをしておらず、受け取っていない」が 56.7％と最も多く、「取り

決めをしており、受け取っている」が 26.7％、「取り決めをしているが、受け取っていない」が 16.7％

となっています。 

いずれも A 層では「取り決めをしており、受け取っている」が全体より少なくなっています。 
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問７ お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。 

a) 母親 

小学 5 年生保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が 39.8％と最も多く、「パート・アルバイ

ト・日雇い・非常勤職員」が 39.3％、「自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)」が

6.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が 43.6％と最も多く、「パート・アルバイ

ト・日雇い・非常勤職員」が 31.9％、「働いていない（専業主婦・主夫を含む）」が 7.8％となってい

ます。 

「正社員・正規職員・会社役員」をみると、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全

体より少なくなっています。また、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」をみると、小学 5 年

生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全体より多くなっています。 
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b) 父親 

小学 5 年生保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が 75.9％と最も多く、「自営業(家族従業者、

内職、自由業、フリーランスを含む)」が 11.5％、「いない・わからない」が 1.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が 74.6％と最も多く、「自営業(家族従業者、

内職、自由業、フリーランスを含む)」が 12.2％、「いない・わからない」が 5.1％となっています。 

「正社員・正規職員・会社役員」をみると、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全

体より少なくなっています。 
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前の質問で「働いていない」と答えた場合 

問８ 働いていない最も大きな理由を教えてください。 

a) 母親 

小学 5 年生保護者では「子育てを優先したいため」が 57.1％と最も多く、「家族の介護・介助のた

め」が 14.3％、「自分の病気や障がいのため」「その他の理由」が 9.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「その他の理由」が 34.6％と最も多く、「子育てを優先したいため」が 23.1％、

「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」「自分の病気や障がいのため」が 19.2％となってい

ます。 

「子育てを優先したいため」をみると、小学 5 年生保護者では A 層が全体より少なく、中学 2 年生

保護者では A 層が 0.0％となっています。 

   

  

4.8

57.1

14.3

9.5

0.0

4.8

9.5

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

33.3

5.9

58.8

17.6

5.9

0.0

5.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

働きたいが、希望する条件の

仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

働く必要がないため

その他の理由

小学5年生保護者

全体(n=21) A層(n=3) B層(n=17)

19.2

23.1

3.8

19.2

0.0

0.0

34.6

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

18.2

22.7

4.5

18.2

0.0

0.0

36.4

0% 50% 100%

働きたいが、希望する条件の

仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

働く必要がないため

その他の理由

中学2年生保護者

全体(n=26) A層(n=1) B層(n=22)



 

101 

b) 父親 

小学 5 年生保護者では「働く必要がないため」が 100％となっています。 

中学 2 年生保護者では該当者がいません。 

   

 

問９ ご家庭では、日本語以外の言語を使用していますか。 

小学 5 年生保護者では「日本語のみを使用している」が 96.6％と最も多く、「日本語以外の言語も

使用しているが、日本語の方が多い」が 1.7％、「日本語以外の言語を使うことが多い」が 1.1％とな

っています。 

中学 2 年生保護者では「日本語のみを使用している」が 97.6％と最も多く、「日本語以外の言語も

使用しているが、日本語の方が多い」が 1.5％となっています。 
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問 10 あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりますか。 

a) テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている 

小学 5 年生保護者では「どちらかといえば、あてはまる」が 38.7％と最も多く、「あてはまる」が

28.9％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 21.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「どちらかといえば、あてはまる」が 34.6％と最も多く、「どちらかといえ

ば、あてはまらない」が 28.4％、「あてはまらない」が 19.7％となっています。 

   

 

b) お子さんに本や新聞を読むように勧めている 

小学 5 年生保護者では「どちらかといえば、あてはまらない」が 33.8％と最も多く、「どちらかと

いえば、あてはまる」が 30.7％、「あてはまる」が 17.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「どちらかといえば、あてはまる」が 31.9％と最も多く、「どちらかといえ

ば、あてはまらない」が 30.1％、「あてはまらない」が 23.9％となっています。 
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c) お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

小学 5 年生保護者では「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」が 37.2％、「どちらかとい

えば、あてはまらない」が 19.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「あてはまる」が 41.5％と最も多く、「どちらかといえば、あてはまる」が

33.4％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 18.2％となっています。 

   

 

d) お子さんと、勉強や成績のことについて話をしている 

小学 5 年生保護者では「どちらかといえば、あてはまる」が 47.6％と最も多く、「あてはまる」が

38.1％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 11.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「あてはまる」が 47.2％と最も多く、「どちらかといえば、あてはまる」が

41.2％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 9.0％となっています。 
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問 11 あなたは、子どもとの生活の中で次のようなことを感じることはありますか。 

a) 子どもとの生活が楽しい 

小学 5 年生保護者では「よく感じる」が 78.8％と最も多く、「ときどき感じる」が 19.5％、「あまり

感じない」が 1.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「よく感じる」が 83.3％と最も多く、「ときどき感じる」が 14.9％となって

います。 

「よく感じる」をみると、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全体より少なくなっ

ています。 

   
 

b) 子どもの成長が楽しみ 

小学 5 年生保護者では「よく感じる」が 89.1％と最も多く、「ときどき感じる」が 9.7％となってい

ます。 

中学 2 年生保護者では「よく感じる」が 90.1％と最も多く、「ときどき感じる」が 8.7％となってい

ます。 
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c) 子どもの個性や意見を尊重できている 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 52.7％と最も多く、「よく感じる」が 43.3％、「あまり

感じない」が 3.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では「よく感じる」が 53.4％と最も多く、「ときどき感じる」が 42.1％、「あまり

感じない」が 3.6％となっています。 

   

 

d) 子育てに不安になることがある 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 50.1％と最も多く、「あまり感じない」が 26.6％、「よ

く感じる」が 14.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき感じる」が 53.4％と最も多く、「あまり感じない」が 22.7％、「よ

く感じる」が 13.7％となっています。 

「よく感じる」は、小学 5 年生保護者では A 層が全体より多くなっています。 
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e) 自分の好きなことをする時間がある 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 43.6％と最も多く、「よく感じる」が 24.9％、「あまり

感じない」が 24.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき感じる」が 44.5％と最も多く、「よく感じる」が 28.7％、「あまり

感じない」が 19.7％となっています。 

   

 

f) 子育てにかかる経済的な負担を感じる 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 44.4％と最も多く、「よく感じる」が 35.5％、「あまり

感じない」が 14.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき感じる」が 43.3％と最も多く、「よく感じる」が 35.8％、「あまり

感じない」が 16.1％となっています。 

「よく感じる」をみると、小学 5 年生保護者では 9.7 ポイント、中学 2 年生保護者では 19.0 ポイ

ントの差で、A 層が全体より多くなっています。 
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g) 一人ぼっちで子育てをしている感じがする 

小学 5 年生保護者では「あまり感じない」が 39.5％と最も多く、「まったく感じない」が 32.1％、

「ときどき感じる」が 20.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「あまり感じない」が 43.6％と最も多く、「まったく感じない」が 34.6％、

「ときどき感じる」が 14.0％となっています。 

「よく感じる」をみると、中学 2 年生保護者では 9.2 ポイントの差で、A 層が全体より多くなって

います。 

   

 

h) 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 52.7％と最も多く、「あまり感じない」が 23.2％、「よ

く感じる」が 18.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき感じる」が 51.3％と最も多く、「あまり感じない」が 25.7％、「よ

く感じる」が 20.0％となっています。 
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i) 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 48.4％と最も多く、「あまり感じない」が 27.5％、「よ

く感じる」が 14.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき感じる」が 45.1％と最も多く、「あまり感じない」が 30.4％、「よ

く感じる」が 15.2％となっています。 

「まったく感じない」をみると、中学 2 年生保護者では 17.1 ポイントの差で A 層が全体より多く

なっています。 

   

 

j) 子育てを通して自分自身が成長している 

小学 5 年生保護者では「ときどき感じる」が 45.8％と最も多く、「よく感じる」が 39.0％、「あまり

感じない」が 13.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき感じる」が 47.8％と最も多く、「よく感じる」が 40.3％、「あまり

感じない」が 9.6％となっています。 
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問 12 あなたは、次のようなことにどの程度参加していますか。 

a) 授業参観や運動会などの学校行事 

小学 5 年生保護者では「よく参加している」が 83.7％と最も多く、「ときどき参加している」が

15.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「よく参加している」が 63.6％と最も多く、「ときどき参加している」が

29.0％、「あまり参加していない」が 5.4％となっています。 

   

 

b) ＰＴＡ活動や保護者会 

小学 5 年生保護者では「ときどき参加している」が 46.4％と最も多く、「よく参加している」が

29.5％、「あまり参加していない」が 18.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ときどき参加している」が 43.0％と最も多く、「あまり参加していない」

が 26.0％、「よく参加している」が 24.5％となっています。 

「よく参加している」をみると、中学 2 年生保護者では 14.8 ポイントの差で A 層が全体より少な

くなっています。 
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問 13 お子さんは、定期的に歯科医を受診していますか。 

小学 5 年生保護者では「かかりつけ医に、定期的に受診している」が 45.3％と最も多く、「かかり

つけ医に、治療を要するときに受診している」が 38.4％、「かかりつけ医はないが、治療を要すると

きに受診している」が 11.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では「かかりつけ医に、治療を要するときに受診している」が 46.6％と最も多

く、「かかりつけ医に、定期的に受診している」が 29.0％、「かかりつけ医はないが、治療を要すると

きに受診している」が 14.6％となっています。 

「かかりつけ医に、定期的に受診している」をみると、中学 2 年生保護者では 12.9 ポイントの差

で A 層が全体より少なくなっています。 
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問 14 あなたの家庭ではお子さんに次のようなことをされていますか。または、できそうですか。 

a) 一日三度（朝・昼・夕）の食事を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 94.8％、「していない（できそうにな

い）」が 3.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 97.0％、「していない（できそうにな

い）」が 3.0％となっています。 

   

 

b) 手作りの夕食を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 96.6％、「していない（できそうにな

い）」が 2.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 97.6％、「していない（できそうにな

い）」が 2.4％となっています。 
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6.5

97.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

97.6

2.4

96.8

3.2

97.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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c) 必要なときに病院・診療所に行く 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 98.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 100％となっています。 

   

 

d) 子ども用の本を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 77.9％、「していない（できそうにな

い）」が 20.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 72.5％、「していない（できそうにな

い）」が 27.5％となっています。 

「している（できる見込である）」をみると、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が

全体より少なくなっています。 

   

  

98.0

0.6

100.0

0.0

98.3

0.7

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

100.0

0.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

77.9

20.3

61.3

35.5

80.4

18.6

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

72.5

27.5

64.5

35.5

73.6

26.4

0% 20% 40% 60% 80%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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e) 必要な文房具を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 98.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 100％となっています。 

   

 

f) 季節や年齢にあった衣服を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 98.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 99.4％となっています。 

   

  

98.6

0.0

100.0

0.0

99.0

0.0

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

100.0

0.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

98.3

0.3

96.8

3.2

99.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

99.4

0.6

100.0

0.0

99.3

0.7

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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g) 誕生日のお祝いをする 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 98.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 99.1％となっています。 

   

 

h) 適当なおこづかいをあげる 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 86.2％、「していない（できそうにな

い）」が 12.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 91.0％、「していない（できそうにな

い）」が 9.0％となっています。 

「している（できる見込である）」をみると、小学５年生保護者では A 層が全体より 15.2 ポイント

少なくなっています。 

   

  

98.3

0.3

100.0

0.0

98.6

0.3

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

99.1

0.9

96.8

3.2

99.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

86.2

12.3

71.0

29.0

88.5

10.5

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

91.0

9.0

87.1

12.9

91.2

8.8

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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i) 子ども専用の勉強机を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 78.5％、「していない（できそうにな

い）」が 20.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 86.6％、「していない（できそうにな

い）」が 13.1％となっています。 

   

 

j) 子ども部屋（兄弟姉妹と共有も含む）を用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 83.1％、「していない（できそうにな

い）」が 15.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 91.0％、「していない（できそうにな

い）」が 9.0％となっています。 

「している（できる見込である）」をみると、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が

全体より少なくなっています。 

   

  

78.5

20.1

77.4

22.6

78.4

20.6

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

86.6

13.1

80.6

16.1

87.0

13.0

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

83.1

15.2

67.7

32.3

85.1

13.5

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

91.0

9.0

80.6

19.4

91.9

8.1

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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k) キャンプなど自然体験活動へ参加させる 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 41.0％、「していない（できそうにな

い）」が 57.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 42.7％、「していない（できそうにな

い）」が 57.3％となっています。 

小学 5 年生保護者では、「している（できる見込である）」で A 層が全体より少なく、「していない

（できそうにない）」で A 層が全体より多くなっており、それぞれの差は中学 2 年生保護者における

差よりも大きくなっています。 

   

 

l) 遠足・修学旅行等の学校行事へ参加させる 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 98.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 99.4％となっています。 

   

  

41.0

57.6

22.6

77.4

43.2

55.7

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

42.7

57.3

38.7

61.3

42.6

57.4

0% 20% 40% 60% 80%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

98.0

0.6

100.0

0.0

98.3

0.7

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

99.4

0.3

100.0

0.0

99.3

0.4

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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m) 希望すれば高校・高専へ進学させる 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 98.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 100％となっています。 

   

 

n) 希望すれば大学等へ進学させる 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 88.5％、「していない（できそうにな

い）」が 9.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 91.9％、「していない（できそうにな

い）」が 8.1％となっています。 

小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに「している（できる見込である）」は A 層が全体より

少なく、「していない（できそうにない）」は A 層が全体より多くなっています。 

   

  

98.3

0.3

100.0

0.0

98.6

0.3

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

100.0

0.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0% 50% 100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

88.5

9.7

74.2

22.6

90.5

8.4

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

91.9

8.1

74.2

25.8

93.7

6.3

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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o) お子さん用のスマートフォンを用意する 

小学 5 年生保護者では「している（できる見込である）」が 62.8％、「していない（できそうにな

い）」が 35.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では「している（できる見込である）」が 83.3％、「していない（できそうにな

い）」が 16.7％となっています。 

   

  

62.8

35.8

67.7

32.3

61.1

37.8

0% 20% 40% 60% 80%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

83.3

16.7

80.6

19.4

84.2

15.8

0% 20% 40% 60% 80%100%

している（できる見込である）

していない（できそうにない）

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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問 15 お子さんは将来、現実的に見てどの学校まで進学すると思いますか。 

小学 5 年生保護者では「大学」が 35.8％と最も多く、「高等学校」が 22.3％、「まだわからない」が

21.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では「大学」が 34.6％と最も多く、「高等学校」が 31.6％、「まだわからない」が

15.2％となっています。 

「高等学校」をみると、小学 5 年生保護者では 10.0 ポイント、中学 2 年生保護者では 3.9 ポイン

トの差で、A 層が全体より多くなっています。 

「大学」をみると、小学 5 年生保護者では 13.2 ポイント、中学 2 年生保護者では 24.9 ポイントの

差で、A 層が全体より少なくなっています。 

   

  

0.3

22.3

12.9

0.3

3.2

35.8

0.6

0.3

21.5

3.2

32.3

16.1

0.0

6.5

22.6

0.0

0.0

19.4

0.0

21.6

12.2

0.3

2.7

38.2

0.7

0.3

21.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校まで

高等学校

専門学校

5年制の高等専門学校

短期大学

大学

大学院

その他

まだわからない

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

0.0

31.6

14.6

0.6

0.6

34.6

0.3

0.9

15.2

0.0

35.5

19.4

0.0

3.2

9.7

0.0

3.2

25.8

0.0

30.6

14.4

0.7

0.4

38.7

0.4

0.7

12.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校まで

高等学校

専門学校

5年制の高等専門学校

短期大学

大学

大学院

その他

まだわからない

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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前問で「まだわからない」以外と答えた場合 

問 16 その理由は何ですか。（複数回答） 

小学 5 年生保護者では「お子さんがそう希望しているから」が 39.8％と最も多く、「進学してほし

いと思うから」が 35.6％、「一般的な進路だと思うから」が 22.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「お子さんがそう希望しているから」が 51.3％と最も多く、「進学してほし

いと思うから」が 32.3％、「お子さんの学力から考えて」が 24.0％となっています。 

「家庭の経済的な状況から考えて」をみると、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が

全体より多くなっており、中学 2 年生保護者ではその差が 15.5 ポイントとなっています。 

   

  

35.6

39.8

22.0

19.7

8.0

4.9

4.9

24.0

52.0

4.0

28.0

16.0

0.0

0.0

37.3

38.7

24.0

19.1

6.7

5.8

4.0

0% 10%20%30%40%50%60%

進学してほしいと思うから

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

小学5年生保護者

全体(n=264) A層(n=25) B層(n=225)

32.3

51.3

20.1

24.0

7.2

2.9

5.4

50.0

36.4

0.0

9.1

22.7

0.0

4.5

31.1

52.5

22.1

25.0

5.3

3.3

5.3

0% 20% 40% 60%

進学してほしいと思うから

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

中学2年生保護者

全体(n=279) A層(n=22) B層(n=244)
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問 17 あなたは、a～cについて頼れる人はいますか。また、頼れる人がいる場合、それはだれですか。 

a) 子育てに関する相談 

小学 5 年生保護者では「頼れる人がいる」が 95.7％、「いない」が 1.4％、「そのことでは人に頼ら

ない」が 1.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では「頼れる人がいる」が 95.2％、「いない」が 2.4％となっています。 

   

a) 子育てに関する相談／頼れる人（複数回答） 

小学 5 年生保護者では「家族・親族」が 91.0％と最も多く、「友人・知人」が 61.4％、「職場の人」

が 34.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では「家族・親族」が 89.0％と最も多く、「友人・知人」が 61.1％、「職場の人」

が 34.8％となっており、A 層で「友人・知人」「職場の人」「近所の人」が全体より 5 ポイント以上少

なくなっています。 

    

95.7

1.4

1.4

96.8

0.0

0.0

96.3

1.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に頼らない

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

95.2

2.4

0.9

87.1

3.2

3.2

96.1

2.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に頼らない

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)

91.0

61.4

9.0

34.7

0.3

5.1

0.9

80.0

63.3

6.7

33.3

0.0

0.0

0.0

91.6

60.7

9.8

34.4

0.4

4.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80%100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

小学5年生保護者

全体(n=334) A層(n=30) B層(n=285)

89.0

61.1

9.1

34.8

0.0

2.2

0.9

88.9

48.1

3.7

7.4

0.0

0.0

0.0

88.6

62.3

9.5

37.7

0.0

2.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80%100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

中学2年生保護者

全体(n=319) A層(n=27) B層(n=273)
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b) 重要な相談 

小学 5 年生保護者では「頼れる人がいる」が 92.6％と最も多く、「いない」が 2.9％、「そのことで

は人に頼らない」が 1.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では「頼れる人がいる」が 92.8％と最も多く、「いない」が 4.5％となっていま

す。 

「いない」をみると、中学 2 年生保護者では A 層が全体より多くなっています。 

   

 

b) 重要な相談／頼れる人（複数回答） 

小学 5 年生保護者では「家族・親族」が 93.5％と最も多く、「友人・知人」が 34.4％、「職場の人」

が 9.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「家族・親族」が 90.0％と最も多く、「友人・知人」が 34.4％、「職場の人」

が 9.3％となっています。 

    

92.6

2.9

1.7

90.3

0.0

0.0

93.2

3.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に頼らない

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

92.8

4.5

0.3

83.9

9.7

0.0
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c) いざという時のお金の援助 

小学 5 年生保護者では「頼れる人がいる」が 73.4％と最も多く、「そのことでは人に頼らない」が

16.6％、「いない」が 6.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「頼れる人がいる」が 70.4％と最も多く、「そのことでは人に頼らない」が

14.9％、「いない」が 11.0％となっています。 

「子育てに関する相談」や「重要な相談」と比較すると、「そのことでは人に頼らない」が多くなっ

ています。「いない」をみると、中学 2 年生保護者では A 層が全体より多くなっています。 

   

c) いざという時のお金の援助／頼れる人（複数回答） 

小学 5 年生保護者では「家族・親族」が 97.3％と最も多く、「友人・知人」が 2.0％、「職場の人」

が 0.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では「家族・親族」が 96.2％と最も多く、「友人・知人」が 2.5％、「職場の人」

が 1.3％となっています。 
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問 18 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

小学 5 年生保護者では「ふつう」が 67.9％と最も多く、「苦しい」が 18.1％、「ゆとりがある」が

8.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「ふつう」が 61.2％と最も多く、「苦しい」が 20.6％、「ゆとりがある」が

8.7％となっています。 

「苦しい」「大変苦しい」は、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全体より多くな

っています。 

   

  

2.0

8.0

67.9

18.1

2.9

0.0

9.7

38.7

38.7

6.5

2.4

8.1

72.3

14.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

大変ゆとりがある

ゆとりがある

ふつう

苦しい

大変苦しい

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

1.8

8.7

61.2

20.6

7.2

0.0

3.2

38.7

32.3

25.8

2.1

9.5

64.1

18.7

5.3

0% 20% 40% 60% 80%

大変ゆとりがある

ゆとりがある

ふつう

苦しい

大変苦しい

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)



 

125 

問 19 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。 

小学 5 年生保護者では「500~600 万円未満」が 15.2％と最も多く、「700~800 万円未満」が 14.3％、

「600~700 万円未満」が 12.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「500~600 万円未満」が 14.6％と最も多く、「600~700 万円未満」が 12.2％、

「800~900 万円未満」が 11.9％となっています。 
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問 20 あなたの世帯（家庭）では、過去１年間に、経済的な理由による次のような経験がありましたか。 

a) 必要な食料が買えなかった（嗜好品を除く） 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 90.3％と最も多く、「何度かあった」が 8.0％となってい

ます。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 87.8％と最も多く、「何度かあった」が 10.7％、「頻繁に

あった」が 1.2％となっています。 

いずれも A 層では「何度かあった」が全体より多く、中学 2 年生保護者では「頻繁にあった」も全

体より多くなっています。 

   

 

b) 必要な衣料が買えなかった（高価な衣服や宝飾品を除く） 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 88.8％と最も多く、「何度かあった」が 9.2％、「頻繁に

あった」が 1.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 84.5％と最も多く、「何度かあった」が 13.1％、「頻繁に

あった」が 1.8％となっています。 

いずれも A 層では「何度かあった」「頻繁にあった」が全体より多くなっています。 
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c) 電気・ガス・水道料金の滞納 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 92.8％と最も多く、「何度かあった」が 4.3％、「頻繁に

あった」が 1.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 89.0％と最も多く、「何度かあった」が 5.7％、「頻繁に

あった」が 4.5％となっています。 

いずれも A 層では「何度かあった」が全体より多く、中学 2 年生保護者の A 層では「頻繁にあっ

た」が全体より 14.9 ポイント多くなっています。 

   

 

d) 電話料金の滞納 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 93.7％と最も多く、「何度かあった」が 4.6％となってい

ます。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 90.1％と最も多く、「何度かあった」が 7.2％、「頻繁に

あった」が 2.1％となっています。 

中学 2 年生保護者の A 層では「何度かあった」が全体より 28.3 ポイント多くなっています。 
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e) 家賃・住宅ローンの滞納 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 97.4％、「何度かあった」が 1.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 91.9％、「何度かあった」が 5.1％、「頻繁にあった」が

2.4％となっています。 

中学 2 年生保護者の A 層では「何度かあった」が全体より 11.0 ポイント多くなっています。 
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問 21 次の a～fの質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどうでしたか。 

a) 神経過敏に感じた 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 39.0％と最も多く、「ときどき」が 27.2％、「少しだけ」

が 22.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 44.5％と最も多く、「ときどき」が 25.4％、「少しだけ」

が 21.2％となっています。 

「いつも」「たいてい」「ときどき」は、小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全体よ

り多くなっています。 
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b) 絶望的だと感じた 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 71.9％と最も多く、「少しだけ」が 14.0％、「ときどき」

が 9.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 69.9％と最も多く、「ときどき」が 13.7％、「少しだけ」

が 12.2％となっています。 

「いつも」「たいてい」「ときどき」「少しだけ」は小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A

層が全体より多くなっています。 
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c) そわそわ、落ち着かなく感じた 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 50.1％と最も多く、「少しだけ」が 23.5％、「ときどき」

が 16.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 52.8％と最も多く、「少しだけ」が 22.7％、「ときどき」

が 19.1％となっています。 

    

1.1

6.0

16.9

23.5

50.1

0.0

6.5

16.1

29.0

45.2

1.0

6.4

16.9

23.6

50.3

0% 20% 40% 60%

いつも

たいてい

ときどき

少しだけ

まったくない

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

0.9

3.3

19.1

22.7

52.8

3.2

6.5

35.5

9.7

41.9

0.4

2.8

17.6

25.0

53.5

0% 20% 40% 60%

いつも

たいてい

ときどき

少しだけ

まったくない

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)



 

132 

d) 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 51.3％と最も多く、「少しだけ」が 26.4％、「ときどき」

が 13.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 53.4％と最も多く、「少しだけ」が 20.0％、「ときどき」

が 19.4％となっています。 

「いつも」「たいてい」「ときどき」は小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全体より

多くなっています。 
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e) 何をするのも面倒だと感じた 

小学 5 年生保護者では「少しだけ」が 34.7％と最も多く、「まったくない」が 32.1％、「ときどき」

が 23.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 35.8％と最も多く、「少しだけ」が 31.0％、「ときどき」

が 20.9％となっています。 

「いつも」「たいてい」「ときどき」は小学 5 年生保護者、中学 2 年生保護者ともに A 層が全体より

多くなっています。 

   

  

2.9

4.3

23.8

34.7

32.1

9.7

9.7

25.8

29.0

22.6

2.0

3.7

23.6

35.5

33.4

0% 10% 20% 30% 40%

いつも

たいてい

ときどき

少しだけ

まったくない

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

4.8

6.9
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中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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f) 自分は価値のない人間だと感じた 

小学 5 年生保護者では「まったくない」が 69.3％と最も多く、「少しだけ」が 15.8％、「ときどき」

が 9.2％で A 層では全体より 10.2 ポイント多くなっています。 

中学 2 年生保護者では「まったくない」が 68.4％と最も多く、「少しだけ」が 16.7％、「ときどき」

が 10.7％、「たいてい」は A 層で全体より 10.2 ポイント多くなっています。 
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全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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問 22 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まったく満足していな

い）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。 

小学 5 年生保護者では「8 点」が 25.8％と最も多く、「5 点」が 16.3％、「7 点」が 14.9％となって

います。 

中学 2 年生保護者では「8 点」が 25.4％と最も多く、「5 点」が 15.8％、「7 点」が 14.0％となって

います。 
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小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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問 23 あなたのご家庭では、次の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。 

a) 就学援助 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 65.6％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 14.3％、

「現在利用している」が 8.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 65.4％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 14.0％、

「現在利用している」が 9.9％となっています。 
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3.7

54.8
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入等の条件を満たさない）だと思うから

利用したことがない／利用したいが、今ま

でこの支援制度を知らなかったから

利用したことがない／利用したいが、手続

きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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利用したことがない／利用したいが、今ま

でこの支援制度を知らなかったから

利用したことがない／利用したいが、手続

きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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b) 児童扶養手当 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 64.2％と最も多く、「現在利用している」が 13.5％、「利用したことがない／利用したいと

思わなかったから」が 12.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 63.3％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 15.2％、

「現在利用している」が 12.8％となっています。 
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きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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利用したことがない／利用したいが、今ま

でこの支援制度を知らなかったから

利用したことがない／利用したいが、手続

きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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c) 生活保護 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 66.2％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 22.9％、

「利用したことがない／それ以外の理由」が 4.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 70.1％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 20.0％、

「利用したことがない／それ以外の理由」が 5.4％となっています。 
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0.0
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利用したことがない／利用したいが、手続

きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから
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小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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利用したことがない／利用したいが、手続

きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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d) 生活自立支援センターの利用 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 60.5％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 26.6％、

「利用したことがない／それ以外の理由」が 5.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 62.4％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 25.4％、

「利用したことがない／それ以外の理由」が 6.3％となっています。 
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きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから
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小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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でこの支援制度を知らなかったから

利用したことがない／利用したいが、手続

きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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e) 母子父子寡婦福祉資金貸付 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 64.2％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 22.3％、

「利用したことがない／それ以外の理由」が 6.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思

うから」が 65.4％と最も多く、「利用したことがない／利用したいと思わなかったから」が 22.1％、

「利用したことがない／それ以外の理由」が 7.2％となっています。 
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利用したことがない／利用したいと
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小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

0.0

0.3

65.4

1.8

0.9

22.1

7.2

0.0

0.0

32.3

3.2

6.5

29.0

25.8

0.0

0.4

70.8

1.8

0.0

20.1

5.3

0% 50% 100%

現在利用している

現在利用していないが、以前利用した

ことがある

利用したことがない／制度の対象外（収

入等の条件を満たさない）だと思うから

利用したことがない／利用したいが、今ま
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きがわからなかったり、利用しにくいから

利用したことがない／利用したいと

思わなかったから

利用したことがない／それ以外の理由

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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問 24 あなたのご家庭では、次の a～eにお子さんや家庭のことを相談したことがありますか。 

a) スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 67.0％と最

も多く、「利用したことがある」が 20.9％、「利用したことがない／利用したかったが抵抗感があった」

が 5.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 70.4％と最

も多く、「利用したことがある」が 17.9％、「利用したことがない／利用したかったが抵抗感があった」

が 4.5％となっています。 

   

  

20.9

67.0

5.4

2.9

2.3

22.6

58.1

3.2

9.7

0.0

20.9

67.9

5.7

2.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したことがない／利用した
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利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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b) 学校の先生 

小学 5 年生保護者では「利用したことがある」が 51.0％と最も多く、「利用したことがない／利用

したいと思ったことがなかった」が 41.8％、「利用したことがない／利用したかったが抵抗感があっ

た」が 3.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 51.0％と最

も多く、「利用したことがある」が 42.4％、「利用したことがない／利用したかったが抵抗感があった」

が 3.3％となっています。 
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いと思ったことがなかった

利用したことがない／利用した

かったが抵抗感があった

利用したことがない／利用時間

や場所などが使いづらかった
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小学5年生保護者
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利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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c) 小城市子ども支援センター 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 75.1％と最

も多く、「利用したことがある」が 13.8％、「利用したことがない／利用する窓口や方法がわからなか

った」が 4.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 82.7％と最

も多く、「利用したことがある」が 6.9％、「利用したことがない／利用する窓口や方法がわからなか

った」が 3.3％となっています。 
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全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)
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6.7

85.6

2.5

0.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したことがある

利用したことがない／利用した

いと思ったことがなかった

利用したことがない／利用した

かったが抵抗感があった

利用したことがない／利用時

間や場所などが使いづらかった

利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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d) 家庭相談員 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 88.0％と最

も多く、「利用したことがない／利用する窓口や方法がわからなかった」が 4.9％、「利用したことが

ない／利用したかったが抵抗感があった」が 1.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 88.1％と最

も多く、「利用したことがない／利用する窓口や方法がわからなかった」が 4.5％、「利用したことが

ない／利用したかったが抵抗感があった」が 2.4％となっています。 

   

  

1.4

88.0

1.7

0.9

4.9

3.2

74.2

3.2

3.2

3.2

1.0

90.2

1.7

0.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したことがある

利用したことがない／利用した

いと思ったことがなかった

利用したことがない／利用した

かったが抵抗感があった

利用したことがない／利用時

間や場所などが使いづらかった

利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

0.9

88.1

2.4

1.2

4.5

6.5

71.0

6.5

0.0

9.7

0.0

91.5

2.1

0.7

3.9

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したことがある

利用したことがない／利用した

いと思ったことがなかった

利用したことがない／利用した

かったが抵抗感があった

利用したことがない／利用時

間や場所などが使いづらかった

利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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e) 心のホットライン電話相談 

小学 5 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 88.0％と最

も多く、「利用したことがない／利用する窓口や方法がわからなかった」が 3.4％、「利用したことが

ない／利用したかったが抵抗感があった」が 3.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では「利用したことがない／利用したいと思ったことがなかった」が 88.1％と最

も多く、「利用したことがない／利用したかったが抵抗感があった」「利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった」が 3.9％となっています。 

   

  

1.1

88.0

3.2

0.9

3.4

0.0

77.4

9.7

3.2

0.0

1.0

90.2

2.4

0.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したことがある

利用したことがない／利用した

いと思ったことがなかった

利用したことがない／利用した

かったが抵抗感があった

利用したことがない／利用時

間や場所などが使いづらかった

利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

0.3

88.1

3.9

1.2

3.9

0.0

74.2

9.7

0.0

9.7

0.4

90.8

3.5

0.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したことがある

利用したことがない／利用した

いと思ったことがなかった

利用したことがない／利用した

かったが抵抗感があった

利用したことがない／利用時

間や場所などが使いづらかった

利用したことがない／利用する

窓口や方法がわからなかった

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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問 25 現在必要だと思う支援はどのようなことですか。（複数回答） 

小学 5 年生保護者では「保育や学校費用の軽減」が 53.6％と最も多く、「医療や健康にかかわるサ

ポート」が 29.8％、「奨学金制度の充実」が 25.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では「保育や学校費用の軽減」が 55.8％と最も多く、「奨学金制度の充実」が

37.3％、「医療や健康にかかわるサポート」が 34.0％となっています。 

   

  

53.6

23.8

24.1

25.8

23.2

18.6

19.2

9.7

10.3

29.8

15.2

18.3

9.5

3.2

12.9

54.8

25.8

29.0

32.3

22.6

25.8

35.5

25.8

16.1

16.1

16.1

3.2

9.7

0.0

6.5

53.4

22.6

23.3

25.7

24.3

18.2

17.9

8.4

9.8

31.8

14.5

20.6

8.4

3.7

13.9

0% 20% 40% 60%

保育や学校費用の軽減

放課後等の学習支援

塾の費用等の貸し付けや助成

奨学金制度の充実

子どもの居場所

就業のための支援の拡充

住宅支援

生活保護や就学援助の拡充

一時的に必要な資金を

借りられる支援

医療や健康にかかわるサポート

家事支援

介護・介助が必要な家族への

支援

総合的・継続的に相談できる

窓口

その他

特にない

小学5年生保護者

全体(n=349) A層(n=31) B層(n=296)

55.8

20.0

30.4

37.3

18.5

19.4

18.2

9.3

15.2

34.0

10.1

15.2

8.7

1.8

13.1

61.3

38.7

41.9

48.4

12.9

22.6

38.7

29.0

19.4

35.5

12.9

6.5

9.7

0.0

3.2

56.3

18.7

29.9

37.0

20.1

18.3

15.8

7.0

14.1

34.9

10.2

15.8

8.8

2.1

12.7

0% 20% 40% 60% 80%

保育や学校費用の軽減

放課後等の学習支援

塾の費用等の貸し付けや助成

奨学金制度の充実

子どもの居場所

就業のための支援の拡充

住宅支援

生活保護や就学援助の拡充

一時的に必要な資金を

借りられる支援

医療や健康にかかわるサポート

家事支援

介護・介助が必要な家族への

支援

総合的・継続的に相談できる

窓口

その他

特にない

中学2年生保護者

全体(n=335) A層(n=31) B層(n=284)
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子どもの生活アンケート 

Ⅴ 小学 5 年生児童・ 
中学 2 年生生徒 結果 

 

※設問等の文章は小学 5 年生児童用の表記 

  



 

148 

 

 

  



 

149 

問１ あなたの性別を教えてください。 

小学 5 年生では「男」が 49.8％と最も多く、「女」が 47.8％、「答えたくない」が 1.7％となってい

ます。 

中学 2 年生では「女」が 49.1％と最も多く、「男」が 48.8％、「答えたくない」が 2.1％となってい

ます。 

   

 

問２ あなたは学校を欠席することがありますか。（病気の場合をのぞく） 

小学 5 年生では「ほとんどしない」が 86.4％と最も多く、「月に１～２日くらいする」が 10.2％、

「週１日以上する」が 3.2％となっています。 

中学 2 年生では「ほとんどしない」が 80.2％と最も多く、「月に１～２日くらいする」が 15.5％、

「週１日以上する」が 4.0％となっています。 

   

  

49.8

47.8

1.7

0.5

38.7

58.1

0.0

0.0

50.0

47.3

2.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

男

女

答えたくない

その他

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

48.8

49.1

2.1

0.0

41.9

51.6

6.5

0.0

49.1

48.8

2.1

0.0

0% 20% 40% 60%

男

女

答えたくない

その他

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)

86.4

10.2

3.2

80.6

6.5

12.9

87.2

9.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

月に１～２日くらいする

週１日以上する

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

80.2

15.5

4.0

74.2

12.9

12.9

83.3

14.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

月に１～２日くらいする

週１日以上する

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問３ あなたは学校を遅刻（ちこく）や早退（そうたい）することがありますか。 

（病気の場合をのぞく） 

小学 5 年生では「ほとんどしない」が 83.3％と最も多く、「月に１～２日くらいする」が 9.2％、

「週１日以上する」が 7.3％となっています。 

中学 2 年生では「ほとんどしない」が 75.3％と最も多く、「月に１～２日くらいする」が 13.4％、

「週１日以上する」が 11.0％となっています。 

   

  

83.3

9.2

7.3

74.2

6.5

16.1

85.5

8.8

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

月に１～２日くらいする

週１日以上する

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

75.3

13.4

11.0

58.1

22.6

16.1

81.1

11.4

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

月に１～２日くらいする

週１日以上する

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問４ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強していますか。（勉強には学校の宿題もふくみ

ます）（複数回答） 

小学 5 年生では「自分で勉強する」が 67.5％と最も多く、「家の人に教えてもらう」が 50.5％、「友

達と勉強する」が 27.4％となっています。 

中学 2 年生では「自分で勉強する」が 71.3％と最も多く、「塾で勉強する」が 34.9％、「家の人に教

えてもらう」が 26.8％となっています。 

   

※「学校の補習を受ける」は小学 5 年生には選択肢なし 

  

67.5

19.9

0.0

1.2

50.5

27.4

5.3

8.0

54.8

12.9

0.0

0.0

41.9

35.5

6.5

9.7

72.3

19.9

0.0

0.7

53.0

26.0

5.4

6.8

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

塾で勉強する

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉

強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で

勉強はしない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

71.3

34.9

1.1

3.8

0.8

26.8

26.0

1.9

8.8

71.0

16.1

3.2

6.5

3.2

12.9

25.8

3.2

12.9

74.7

37.7

0.7

3.6

0.0

29.9

24.9

0.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の

勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強は

しない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問５ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの勉強をしますか。（学校の宿題をする

時間や塾などでの勉強時間もふくみます） 

a) 学校がある日（月曜日～金曜日） 

小学 5 年生では「３０分～１時間」が 42.0％と最も多く、「１～２時間」が 23.5％、「３０分より少

ない」が 16.7％となっています。 

中学 2 年生では「１～２時間」が 27.9％と最も多く、「３０分～１時間」が 26.5％、「２～３時間」

が 17.2％となっています。 

   

  

5.3

7.5

23.5

42.0

16.7

4.6

3.2

0.0

25.8

35.5

29.0

3.2

5.4

8.4

24.3

41.6

16.9

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

３時間以上

２～３時間

１～２時間

３０分～１時間

３０分より少ない

まったくしない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

2.9

17.2

27.9

26.5

16.4

8.8

3.2

6.5

19.4

29.0

25.8

16.1

2.8

19.2

29.9

27.8

13.9

6.0

0% 10% 20% 30% 40%

３時間以上

２～３時間

１～２時間

３０分～１時間

３０分より少ない

まったくしない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)



 

153 

b) 学校がない日（土曜日・日曜日・祝日） 

小学 5 年生では「３０分～１時間」が 28.9％と最も多く、「３０分より少ない」が 24.5％、「１～２

時間」が 20.1％となっています。 

中学 2 年生では「３０分～１時間」が 26.0％と最も多く、「１～２時間」が 20.1％、「まったくしな

い」が 17.7％となっています。 

   

  

1.7

7.8

20.1

28.9

24.5

16.5

0.0

3.2

16.1

22.6

32.3

25.8

2.0

7.8

22.0

31.4

23.3

12.8

0% 10% 20% 30% 40%

３時間以上

２～３時間

１～２時間

３０分～１時間

３０分より少ない

まったくしない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

6.4

12.3

20.1

26.0

17.2

17.7

3.2

3.2

19.4

25.8

19.4

25.8

7.5

14.2

22.4

26.3

16.7

12.8

0% 10% 20% 30%

３時間以上

２～３時間

１～２時間

３０分～１時間

３０分より少ない

まったくしない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問６ あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。 

小学 5 年生では「まん中あたり」が 32.0％と最も多く、「やや上のほう」が 15.8％、「わからない」

が 14.1％となっています。 

中学 2 年生では「まん中あたり」が 25.5％と最も多く、「やや上のほう」が 20.6％、「下のほう」が

20.1％となっています。 

   
 

問７ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。 

小学 5 年生では「だいたいわかる」が 40.8％と最も多く、「教科によってはわからないことがある」

が 36.2％、「いつもわかる」が 14.1％となっています。 

中学 2 年生では「教科によってはわからないことがある」が 51.2％と最も多く、「だいたいわかる」

が 29.8％、「わからないことが多い」が 11.3％となっています。 

    

11.2

15.8

32.0

13.6

12.4

14.1

3.2

16.1

29.0

9.7

16.1

22.6

13.5

15.9

33.4

13.5

9.1

13.5

0% 10% 20% 30% 40%

上のほう

やや上のほう

まん中あたり

やや下のほう

下のほう

わからない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

11.3

20.6

25.5

17.4

20.1

4.8

0.0

19.4

12.9

29.0

29.0

9.7

14.6

22.1

27.4

16.4

15.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40%

上のほう

やや上のほう

まん中あたり

やや下のほう

下のほう

わからない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)

14.1

40.8

36.2

6.6

2.4

12.9

25.8

58.1

3.2

0.0

15.5

43.9

34.1

4.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことが

ある

わからないことが多い

ほとんどわからない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

4.8

29.8

51.2

11.3

2.7

0.0

16.1

64.5

16.1

0.0

5.7

33.8

49.5

8.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことが

ある

わからないことが多い

ほとんどわからない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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前の質問で「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」人 

問８ 授業でわからないことがあるようになったのは、いつごろですか。 

小学 5 年生では「小学５年生になってから」が 48.4％と最も多く、「小学３・４年生のころ」が 44.6％、

「小学１・２年生のころ」が 6.5％となっています。 

中学 2 年生では「中学生になってから」が 77.0％と最も多く、「小学５・６年生のころ」が 15.2％、

「小学３・４年生のころ」が 3.7％となっています。 

   

 

問９ あなたは、しょうらい、どの学校まで進学したいですか。 

小学 5 年生では「大学・大学院まで」が 29.6％と最も多く、「まだわからない」が 27.4％、「高校ま

で」が 22.3％となっています。 

中学 2 年生では「大学・大学院まで」が 30.8％と最も多く、「高校まで」が 29.0％、「まだわからな

い」が 24.4％となっています。 

    

6.5

44.6

48.4

5.3

42.1

52.6

6.7

43.3

50.0

0% 20% 40% 60%

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

小学５年生になってから

小学5年生

全体(n=186) A層(n=19) B層(n=120)

2.9

3.7

15.2

77.0

4.0

8.0

28.0

60.0

2.9

3.5

12.4

79.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

小学５・６年生のころ

中学生になってから

中学2年生

全体(n=243) A層(n=25) B層(n=170)

1.5

22.3

19.2

29.6

27.4

3.2

25.8

12.9

35.5

22.6

1.4

19.3

19.9

31.1

28.4

0% 10% 20% 30% 40%

中学まで

高校まで

短期大学・専門学校まで

大学・大学院まで

まだわからない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

0.0

29.0

15.3

30.8

24.4

0.0

38.7

16.1

25.8

16.1

0.0

27.8

12.8

32.7

26.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学まで

高校まで

短期大学・専門学校まで

大学・大学院まで

まだわからない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)



 

156 

前の質問で「まだわからない」以外の人 

問 10 その理由を教えてください。（複数回答） 

小学 5 年生では「希望する学校や職業があるから」が 56.5％と最も多く、「自分の成績から考えて」

が 17.1％、「とくに理由はない」が 16.7％となっています。 

中学 2 年生では「希望する学校や職業があるから」が 51.4％と最も多く、「とくに理由はない」が

21.4％、「自分の成績から考えて」が 17.9％となっています。 

「家にお金がないと思うから」をみると、小学 5 年生では 5.0 ポイントの差で A 層が全体より多く

なっています。 

   

  

56.5

17.1

10.0

5.0

2.3

3.3

7.0

9.4

16.7

54.2

16.7

8.3

4.2

0.0

8.3

8.3

8.3

12.5

57.5

16.5

8.0

5.2

1.4

3.8

7.1

9.9

17.9

0% 20% 40% 60% 80%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先ぱいや友達がそうして

いるから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

小学5年生

全体(n=299) A層(n=24) B層(n=212)

51.4

17.9

15.0

8.6

3.9

4.6

3.6

4.6

21.4

44.0

16.0

16.0

4.0

0.0

4.0

8.0

8.0

20.0

51.0

19.4

16.5

10.7

4.9

3.4

2.4

4.4

20.4

0% 20% 40% 60%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

周りの先輩や友達がそうしてい

るから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

中学2年生

全体(n=280) A層(n=25) B層(n=206)
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問 11 あなたは、地域のスポーツクラブ、学校の部活動に参加していますか。 

小学 5 年生では「参加している」が 51.9％、「参加していない」が 47.1％となっています。 

中学 2 年生では「参加している」が 82.3％、「参加していない」が 17.4％となっています。 

   

 

前の質問で「参加していない」と答えた人 

問 12 参加していない理由はなんですか。（複数回答） 

小学 5 年生では「入りたいクラブ・部活動がないから」が 44.3％と最も多く、「塾や習いごとがい

そがしいから」が 25.8％、「その他」が 19.6％となっています。 

中学 2 年生では「入りたいクラブ・部活動がないから」が 64.6％と最も多く、「その他」が 20.0％、

「塾や習いごとがいそがしいから」が 13.8％となっています。 

   

  

51.9

47.1

38.7

61.3

51.0

48.0

0% 20% 40% 60% 80%

参加している

参加していない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

82.3

17.4

71.0

25.8

84.7

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している

参加していない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)

44.3

25.8

10.3

17.5

11.9

19.6

52.6

15.8

10.5

42.1

15.8

0.0

43.0

28.9

10.6

13.4

12.7

21.1

0% 20% 40% 60%

入りたいクラブ・部活動が

ないから

塾や習いごとがいそがしいから

費用がかかるから

家の事情（家族の世話、家事

など）があるから

いっしょに入る友達がいないから

その他

小学5年生

全体(n=194) A層(n=19) B層(n=142)

64.6

13.8

10.8

7.7

7.7

20.0

37.5

12.5

12.5

12.5

0.0

25.0

74.4

16.3

4.7

4.7

9.3

16.3

0% 20% 40% 60% 80%

入りたいクラブ・部活動が

ないから

塾や習いごとがいそがしいから

費用がかかるから

家の事情（家族の世話、

家事など）があるから

いっしょに入る友達がいないから

その他

中学2年生

全体(n=65) A層(n=8) B層(n=43)
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問 13 あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。a～cのそれぞれについて教えてください。 

a) 朝食 

小学 5 年生では「毎日食べる（週７日）」が 72.3％と最も多く、「ほとんど毎日食べる（週５～６

日）」が 18.7％、「週の半分くらいは食べる（週３～４日）」が 4.9％となっています。 

中学 2 年生では「毎日食べる（週７日）」が 72.1％と最も多く、「ほとんど毎日食べる（週５～６

日）」が 18.5％、「ほとんど食べない（週１～２日）」が 5.1％となっています。 

「毎日食べる（週７日）」をみると、中学２年生では A 層が全体より 23.7 ポイント少なくなってい

ます。 

   

 

b) 夕食 

小学 5 年生では「毎日食べる（週７日）」が 92.0％と最も多く、「ほとんど毎日食べる（週５～６

日）」が 5.8％、「週の半分くらいは食べる（週３～４日）」が 1.0％となっています。 

中学 2 年生では「毎日食べる（週７日）」が 92.2％と最も多く、「ほとんど毎日食べる（週５～６

日）」が 6.2％となっています。 

    

72.3

18.7

4.9

3.2

67.7

16.1

9.7

3.2

74.0

19.6

3.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

毎日食べる（週７日）

ほとんど毎日食べる

（週５～６日）

週の半分くらいは食べる

（週３～４日）

ほとんど食べない

（週１～２日）

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

72.1

18.5

3.5

5.1

48.4

32.3

9.7

9.7

77.6

15.7

2.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80%

毎日食べる（週７日）

ほとんど毎日食べる

（週５～６日）

週の半分くらいは食べる

（週３～４日）

ほとんど食べない

（週１～２日）

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)

92.0

5.8

1.0

0.2

100.0

0.0

0.0

0.0

92.9

4.7

0.7

0.3

0% 50% 100%

毎日食べる（週７日）

ほとんど毎日食べる

（週５～６日）

週の半分くらいは食べる

（週３～４日）

ほとんど食べない

（週１～２日）

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

92.2

6.2

0.5

0.3

90.3

9.7

0.0

0.0

92.9

5.3

0.4

0.4

0% 50% 100%

毎日食べる（週７日）

ほとんど毎日食べる

（週５～６日）

週の半分くらいは食べる

（週３～４日）

ほとんど食べない

（週１～２日）

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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c) 夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

小学 5 年生では「毎日食べる（週７日）」が 75.2％と最も多く、「ほとんど毎日食べる（週５～６

日）」が 18.2％、「週の半分くらいは食べる（週３～４日）」が 4.4％となっています。 

中学 2 年生では「毎日食べる（週７日）」が 71.6％と最も多く、「ほとんど毎日食べる（週５～６

日）」が 18.8％、「週の半分くらいは食べる（週３～４日）」が 7.2％となっています。 

   

 

問 14 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時間にねていますか。 

小学 5 年生では「どちらかといえばそうである」が 41.3％と最も多く、「そうである」が 26.5％、

「どちらかといえばそうではない」が 20.1％となっています。 

中学 2 年生では「どちらかといえばそうである」が 46.9％と最も多く、「そうである」が 29.2％、

「どちらかといえばそうではない」が 16.1％となっています。 

「そうではない」は、小学 5 年生、中学 2 年生ともに A 層が全体より多くなっています。 

   

  

75.2

18.2

4.4

1.5

80.6

9.7

3.2

6.5

77.7

17.2

3.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日）

ほとんど毎日食べる

（週５～６日）

週の半分くらいは食べる

（週３～４日）

ほとんど食べない

（週１～２日）

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

71.6

18.8

7.2

1.6

64.5

22.6

12.9

0.0

76.2

16.7

5.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

毎日食べる（週７日）

ほとんど毎日食べる

（週５～６日）

週の半分くらいは食べる

（週３～４日）

ほとんど食べない

（週１～２日）

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)

26.5

41.3

20.1

11.4

41.9

35.5

6.5

16.1

26.7

43.2

19.3

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そうである

どちらかといえばそうである

どちらかといえばそうではない

そうではない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

29.2

46.9

16.1

7.0

16.1

54.8

16.1

12.9

32.4

46.6

14.2

5.7

0% 20% 40% 60%

そうである

どちらかといえばそうである

どちらかといえばそうではない

そうではない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問 15 あなたの健康状態について教えてください。 

小学 5 年生では「よい」が 42.2％と最も多く、「まあよい」が 25.5％、「ふつう」が 25.2％となっ

ています。 

中学 2 年生では「よい」が 31.9％と最も多く、「まあよい」が 30.8％、「ふつう」が 28.2％となっ

ています。 

   

  

42.2

25.5

25.2

5.6

0.7

45.2

22.6

29.0

0.0

3.2

42.9

27.7

22.3

5.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

31.9

30.8

28.2

6.7

1.6

29.0

25.8

35.5

6.5

3.2

32.0

32.4

26.7

6.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問 16 こまっていることやなやみごとがあるとき、相談できると思う人はだれですか。（複数回答） 

小学 5 年生では「親」が 70.1％と最も多く、「学校の友達」が 54.6％、「学校の先生」が 32.3％と

なっています。 

中学 2 年生では「学校の友達」が 68.1％と最も多く、「親」が 53.1％、「兄弟・姉妹」が 25.7％と

なっています。 

   

  

70.1

24.8

20.1

32.3

54.6

16.3

4.4

5.3

1.9

3.6

8.3

67.7

22.6

12.9

41.9

45.2

16.1

6.5

3.2

6.5

3.2

9.7

72.3

24.0

22.3

33.1

55.1

16.2

4.4

6.1

1.4

3.4

8.1

0% 50% 100%

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー・スクール

ソーシャルワーカー

その他の大人（放課後児童クラブ・

習い事の先生、地域の人など）

インターネットやSNSで知り合った人

だれにも相談できない

相談したくない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

53.1

25.7

8.0

19.0

68.1

13.4

3.2

2.4

4.3

4.3

7.8

61.3

22.6

9.7

19.4

67.7

22.6

9.7

0.0

3.2

3.2

9.7

54.4

26.3

8.9

19.9

70.5

12.1

2.5

3.2

4.3

3.9

7.1

0% 50% 100%

親

兄弟・姉妹

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー・スクール

ソーシャルワーカー

その他の大人（放課後児童クラブ・

習い事の先生、地域の人など）

インターネットやSNSで知り合った人

だれにも相談できない

相談したくない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問 17 あなたにこまっていることやなやみごとがあるとき、どのような方法で話を聞いたり相談にのった

りしてほしいですか。（複数回答） 

小学 5 年生では「直接会って」が 73.3％と最も多く、「電話」が 27.9％、「メール」が 21.6％とな

っています。 

中学 2 年生では「直接会って」が 77.2％と最も多く、「ＳＮＳ（スマートフォンのアプリなど）」が

28.4％、「電話」が 25.7％となっています。 

   

  

73.3

27.9

9.5

21.6

1.7

71.0

25.8

12.9

25.8

0.0

74.3

28.7

7.8

20.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80%

直接会って

電話

ＳＮＳ（スマートフォンのアプリ

など）

メール

その他

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

77.2

25.7

28.4

21.2

2.7

83.9

35.5

25.8

6.5

9.7

77.2

23.1

28.1

24.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80%100%

直接会って

電話

ＳＮＳ（スマートフォンのアプリ

など）

メール

その他

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問 18 自分の意見や考えは、まわりの大人の人にきちんと聞いてもらえていると思いますか。 

小学 5 年生では「そう思う」が 48.1％と最も多く、「どちらかといえばそう思う」が 31.3％、「どち

らともいえない」が 11.9％となっています。 

中学 2 年生では「どちらかといえばそう思う」が 38.9％と最も多く、「そう思う」が 35.9％、「どち

らともいえない」が 18.2％となっています。 

   

  

48.1

31.3

11.9

4.1

2.7

54.8

25.8

9.7

0.0

6.5

48.6

31.8

11.8

4.1

1.7

0% 20% 40% 60%

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

全くそう思わない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

35.9

38.9

18.2

4.0

1.9

35.5

41.9

12.9

6.5

3.2

37.0

38.8

18.9

2.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

全くそう思わない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問 19 全体として、あなたは最近の生活に、10点満点でどのくらい満足していますか。（「0」まったく満足

していない～「10」じゅうぶんに満足しているの数字で回答） 

小学 5 年生では「10 点（じゅうぶんに満足している）」が 23.1％と最も多く、「9 点」が 15.8％、

「8 点」が 14.8％となっています。 

中学 2 年生では「8 点」が 20.4％と最も多く、「7 点」が 16.6％、「10 点（十分に満足している）」

が 10.7％となっています。 

   

  

0.5

0.7

0.7

2.2

6.8

13.3

6.6

11.2

14.8

15.8

23.1

0.0

0.0

3.2

3.2

3.2

12.9

6.5

19.4

9.7

22.6

16.1

0.3

0.7

0.7

2.4

6.4

12.2

6.1

11.5

15.9

13.2

26.0

0% 10% 20% 30%

0点（まったく満足していない）

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点（じゅうぶんに満足してい

る）

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

1.1

0.3

1.9

4.0

7.0

8.3

9.1

16.6

20.4

10.2

10.7

3.2

0.0

0.0

3.2

6.5

6.5

6.5

29.0

25.8

9.7

6.5

0.7

0.4

1.4

3.9

7.5

8.2

10.3

15.7

21.4

10.3

11.4

0% 10% 20% 30% 40%

0点（まったく満足していない）

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点（十分に満足している）

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)
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問 20 次の a～oの質問について、「あてはまらない」「少しあてはまる」「あてはまる」から回答してくだ

さい。あなたのここ半年くらいのことを考えて答えてください。 

a) 他人に対して親切にするようにしている。他人の気持ちをよく考える。 

小学 5 年生では「あてはまる」が 54.1％と最も多く、「少しあてはまる」が 41.3％、「あてはまらな

い」が 3.6％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまる」が 63.3％と最も多く、「少しあてはまる」が 32.7％、「あてはまらな

い」が 2.9％となっています。 

   

 

b) よく頭やおなかがいたくなったり、気分が悪くなったりする。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 47.8％と最も多く、「少しあてはまる」が 36.9％、「あてはま

る」が 14.6％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 46.6％と最も多く、「少しあてはまる」が 35.9％、「あてはま

る」が 16.4％となっています。 
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c) 他の子どもたちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど）。 

小学 5 年生では「少しあてはまる」が 38.3％と最も多く、「あてはまる」が 33.5％、「あてはまらな

い」が 26.7％となっています。 

中学 2 年生では「少しあてはまる」が 44.2％と最も多く、「あてはまる」が 35.4％、「あてはまらな

い」が 19.3％となっています。 

   

 

d) たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことをさける。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 69.2％と最も多く、「少しあてはまる」が 22.3％、「あてはま

る」が 8.0％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 70.5％と最も多く、「少しあてはまる」が 21.2％、「あてはま

る」が 7.2％となっています。 
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e) 心配ごとが多く、いつも不安だ。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 56.1％と最も多く、「少しあてはまる」が 30.8％、「あてはま

る」が 12.4％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 39.7％と最も多く、「少しあてはまる」が 36.5％、「あてはま

る」が 22.8％となっています。 

   

 

f) だれかがこまっているときはすすんで助ける。 

小学 5 年生では「あてはまる」が 51.0％と最も多く、「少しあてはまる」が 42.0％、「あてはまらな

い」が 6.3％となっています。 

中学 2 年生では「少しあてはまる」が 56.0％と最も多く、「あてはまる」が 35.7％、「あてはまらな

い」が 7.2％となっています。 
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g) 仲の良い友達が少なくとも１人はいる。 

小学 5 年生では「あてはまる」が 85.0％と最も多く、「あてはまらない」が 7.5％、「少しあてはま

る」が 6.8％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまる」が 87.9％と最も多く、「少しあてはまる」が 7.5％、「あてはまらな

い」が 3.5％となっています。 

   

 

h) おちこんだり、なみだぐむことがよくある。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 45.6％と最も多く、「少しあてはまる」が 40.3％、「あてはま

る」が 13.3％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 44.8％と最も多く、「少しあてはまる」が 36.2％、「あてはま

る」が 18.0％となっています。 
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i) 同じくらいの年れいの子どもからは、だいたいは好かれている。 

小学 5 年生では「少しあてはまる」が 53.2％と最も多く、「あてはまる」が 29.6％、「あてはまらな

い」が 15.0％となっています。 

中学 2 年生では「少しあてはまる」が 63.3％と最も多く、「あてはまる」が 23.3％、「あてはまらな

い」が 11.8％となっています。 

   

 

j) 新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。 

小学 5 年生では「少しあてはまる」が 44.7％と最も多く、「あてはまらない」が 32.5％、「あてはま

る」が 22.6％となっています。 

中学 2 年生では「少しあてはまる」が 41.3％と最も多く、「あてはまる」が 36.7％、「あてはまらな

い」が 20.4％となっています。 
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k) 年下の子どもたちにたいして、やさしくしている。 

小学 5 年生では「あてはまる」が 69.4％と最も多く、「少しあてはまる」が 26.2％、「あてはまらな

い」が 4.1％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまる」が 64.9％と最も多く、「少しあてはまる」が 29.8％、「あてはまらな

い」が 4.0％となっています。 

   

 

l) 他の子どもから、いじめられたり、からかわれたりする。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 74.8％と最も多く、「少しあてはまる」が 18.7％、「あてはま

る」が 5.3％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 82.0％と最も多く、「少しあてはまる」が 14.5％、「あてはま

る」が 2.4％となっています。 
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m)自分からすすんでよくお手伝いをする。（親・先生・子どもたちなど） 

小学 5 年生では「少しあてはまる」が 53.2％と最も多く、「あてはまる」が 33.7％、「あてはまらな

い」が 12.4％となっています。 

中学 2 年生では「少しあてはまる」が 57.1％と最も多く、「あてはまる」が 24.1％、「あてはまらな

い」が 17.7％となっています。 

   

 

n) 他の子どもたちより、大人といる方がおちつく。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 41.0％と最も多く、「少しあてはまる」が 38.6％、「あてはま

る」が 19.7％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 56.8％と最も多く、「少しあてはまる」が 31.9％、「あてはま

る」が 9.7％となっています。 
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o) こわがりで、すぐにおびえたりする。 

小学 5 年生では「あてはまらない」が 52.2％と最も多く、「少しあてはまる」が 33.3％、「あてはま

る」が 13.8％となっています。 

中学 2 年生では「あてはまらない」が 55.8％と最も多く、「少しあてはまる」が 31.4％、「あてはま

る」が 11.5％となっています。 

   

  

52.2

33.3

13.8

64.5

19.4

16.1

50.7

34.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80%

あてはまらない

少しあてはまる

あてはまる

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

55.8

31.4

11.5

51.6

32.3

9.7

56.2

31.3

11.4

0% 20% 40% 60%

あてはまらない

少しあてはまる

あてはまる

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)



 

173 

問 21 あなたは、次の a～d のような場所を利用したことがありますか（自分や友だちの家、学校はふく

みません）。また、利用したことがない場合、いつか利用したいと思いますか。 

a) 平日の夜や休日を過ごすことができる場所（放課後児童クラブなど） 

小学 5 年生では「利用したことがある」が 46.4％と最も多く、「利用したいと思わない」が 26.9％、

「いつか利用してみたい」が 15.0％となっています。 

中学 2 年生では「利用したいと思わない」が 44.8％と最も多く、「利用したことがある」が 29.0％、

「利用したいかわからない」が 15.3％となっています。 

   

 

b) ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など） 

小学 5 年生では「いつか利用してみたい」が 48.3％と最も多く、「利用したいと思わない」が 27.2％、

「利用したいかわからない」が 14.3％となっています。 

中学 2 年生では「いつか利用してみたい」が 38.1％と最も多く、「利用したいと思わない」が 32.7％、

「利用したいかわからない」が 21.2％となっています。 
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c) 勉強を無料でみてくれる場所 

小学 5 年生では「利用したいと思わない」が 38.1％と最も多く、「いつか利用してみたい」が 37.9％、

「利用したいかわからない」が 16.7％となっています。 

中学 2 年生では「いつか利用してみたい」が 45.3％と最も多く、「利用したいと思わない」が 33.8％、

「利用したいかわからない」が 16.6％となっています。 

   

 

d) 何でも相談できる場所（電話やネット相談をふくむ） 

小学 5 年生では「利用したいと思わない」が 43.4％と最も多く、「いつか利用してみたい」が 27.7％、

「利用したいかわからない」が 24.0％となっています。 

中学 2 年生では「利用したいと思わない」が 45.3％と最も多く、「利用したいかわからない」が

28.4％、「いつか利用してみたい」が 22.5％となっています。 
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前の質問で、１つでも「利用したことがある」人 

問 22 そこを利用してみて、次のような変化がありましたか。（複数回答） 

小学 5 年生では「友達が増えた」が 42.9％と最も多く、「気軽に話せる大人が増えた」が 31.4％、

「特に変化はない」が 29.2％となっています。 

中学 2 年生では「友達が増えた」が 46.4％と最も多く、「特に変化はない」が 32.8％、「生活の中で

楽しみなことが増えた」が 20.0％となっています。 
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19.9

8.0

15.0

18.6

4.0

29.2

20.0

13.3

26.7

0.0

6.7

6.7

0.0

13.3

40.0

44.0

34.6

30.8

21.4

6.9

15.7

21.4

3.8

29.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友達が増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活のなかで楽しみなことが

増えた

心が落ち着くようになった

栄養のある食事をとれることが

増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

小学5年生

全体(n=226) A層(n=15) B層(n=159)

46.4

18.4

20.0

12.8

4.0

7.2

8.8

3.2

32.8

33.3

16.7

25.0

16.7

8.3

16.7

8.3

8.3

41.7

50.5

17.2

21.5

14.0

3.2

5.4

7.5

2.2

29.0

0% 20% 40% 60%

友達が増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが

増えた

心が落ち着くようになった

栄養のある食事をとれることが

増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

中学2年生

全体(n=125) A層(n=12) B層(n=93)
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問 23 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 

※ここで「お世話」とは、大人がしているような家事や家族のお世話のことをいいます。たとえば、食事の

用意や、そうじ・せんたく・買い物などの家事、着がえやおふろ・トイレの手つだいなどです。 

小学 5 年生では「いる」が 35.7％、「いない」が 62.9％となっています。 

中学 2 年生では「いる」が 20.1％、「いない」が 78.3％となっています。 

   

 

問24～問30は、前の質問で「いる」人 

問 24 あなたは、だれのお世話をしていますか。（複数回答） 

小学 5 年生では「きょうだい」が 63.3％と最も多く、「お母さん」が 40.1％、「その他」が 22.4％

となっています。 

中学 2 年生では「兄弟・姉妹」が 56.0％と最も多く、「お母さん」が 48.0％、「お父さん」が 21.3％

となっています。 

   

  

35.7

62.9

29.0

67.7

34.5

63.9

0% 20% 40% 60% 80%

いる

いない

小学5年生

全体(n=412) A層(n=31) B層(n=296)

20.1

78.3

19.4

77.4

19.2

79.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

中学2年生

全体(n=373) A層(n=31) B層(n=281)

40.1

21.1

13.6

10.9

63.3

22.4

33.3

11.1

11.1

11.1

55.6

22.2

32.4

18.6

13.7

11.8

69.6

23.5

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

48.0

21.3

13.3

6.7

56.0

16.0

50.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

46.3

20.4

14.8

9.3

61.1

11.1

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄弟・姉妹

その他

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)
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問 25 あなたは、どのようなお世話をしていますか。（複数回答） 

小学 5 年生では「食事の用意や後かたづけ、そうじ、せんたく、買い物などの家事」が 54.4％と最

も多く、「転んだり、あぶないことをしないか見守る」が 35.4％、「着がえやおふろ・トイレの手つだ

いなど」が 26.5％となっています。 

中学 2 年生では「食事の用意や後片づけ、掃除、洗たく、買い物などの家事」が 64.0％と最も多く、

「着替えやお風呂・トイレの手伝いなど」が 32.0％、「転んだり、危ないことをしないか見守る」が

26.7％となっています。 

「食事の用意や後かたづけ、そうじ、せんたく、買い物などの家事」をみると、小学５年生では A

層が全体より 23.4 ポイント多くなっていますが、中学２年生では A 層が全体より 14.0 ポイント少な

くなっています。 

   

  

54.4

14.3

26.5

16.3

13.6

35.4

0.0

2.7

8.8

18.4

77.8

22.2

0.0

0.0

22.2

33.3

0.0

0.0

0.0

11.1

44.1

11.8

28.4

16.7

13.7

35.3

0.0

2.0

7.8

23.5

0% 50% 100%

食事の用意や後かたづけ、そうじ、

せんたく、買い物などの家事

きょうだいのお世話やほいく園への

送りむかえ

着がえやおふろ・トイレの手つだいなど

病院や買い物、さんぽなどにいっしょに

行き、手助けをする

こまりごとを聞く、話し相手になる

転んだり、あぶないことをしないか

見守る

通やく（日本語を通やくしたり、

手話で通やくするなど）

家のお金のかん理をする（お金の

使い道を考えたり、はらったりする）

薬を飲んだかたしかめたり、

わたしたりする

その他

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

64.0

17.3

32.0

17.3

20.0

26.7

1.3

1.3

9.3

9.3

50.0

0.0

0.0

16.7

33.3

16.7

0.0

0.0

16.7

33.3

68.5

22.2

31.5

13.0

14.8

29.6

0.0

1.9

11.1

5.6

0% 50% 100%

食事の用意や後片づけ、掃除、

洗たく、買い物などの家事

兄弟・姉妹のお世話や保育園への

送り迎え

着替えやお風呂・トイレの手伝いなど

病院や買い物、散歩などにいっしょに

行き、手助けをする

困りごとを聞く、話し相手になる

転んだり、危ないことをしないか見守る

通訳（日本語を通訳したり、手話で

通訳するなど）

家のお金の管理をする（お金の使い

道を考えたり、払ったりする）

薬を飲んだか確かめたり、渡したりする

その他

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)
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問 26 あなたは、お世話をだれといっしょにしていますか。（複数回答） 

小学 5 年生では「お母さん」が 61.9％と最も多く、「きょうだい」が 45.6％、「お父さん」が 37.4％

となっています。 

中学 2 年生では「お母さん」が 52.0％と最も多く、「兄弟・姉妹」が 49.3％、「お父さん」が 32.0％

となっています。 

   

  

61.9

37.4

14.3

9.5

45.6

3.4

0.7

1.4

15.0

66.7

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

64.7

41.2

14.7

10.8

48.0

4.9

1.0

2.0

14.7

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

しんせきの人

ふくしサービスの人

（ヘルパーなど）

その他

自分のみ

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

52.0

32.0

17.3

8.0

49.3

4.0

1.3

1.3

22.7

50.0

16.7

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

16.7

51.9

37.0

20.4

9.3

48.1

5.6

1.9

1.9

20.4

0% 20% 40% 60%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄弟・姉妹

しんせきの人

福祉サービスの人

（ヘルパーなど）

その他

自分のみ

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)
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問 27 あなたは、どのくらいお世話をしていますか。 

小学 5 年生では「ほぼ毎日」が 38.8％と最も多く、「週に３～５日」が 31.3％、「週に１～２日」が

14.3％となっています。 

中学 2 年生では「ほぼ毎日」が 40.0％と最も多く、「週に３～５日」が 30.7％、「週に１～２日」が

20.0％となっています。 

   

  

38.8

31.3

14.3

9.5

3.4

33.3

22.2

11.1

22.2

11.1

37.3

29.4

14.7

11.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

40.0

30.7

20.0

6.7

2.7

50.0

33.3

16.7

0.0

0.0

42.6

29.6

18.5

9.3

0.0

0% 20% 40% 60%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)
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問 28 あなたは、学校のある日や休みの日に、一日のうち何時間くらいお世話をしていますか。 

a)学校のある日 

小学 5 年生では「1 時間～2 時間未満」が 39.5％と最も多く、「1 時間未満」が 17.7％、「2 時間～

3 時間未満」が 17.0％となっています。 

中学 2 年生では「1 時間～2 時間未満」が 46.7％と最も多く、「1 時間未満」が 25.3％、「2 時間～

3 時間未満」が 16.0％となっています。 

   

  

17.7

39.5

17.0

15.0

4.8

33.3

55.6

0.0

11.1

0.0

14.7

37.3

18.6

15.7

5.9

0% 20% 40% 60%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～7時間未満

7時間以上

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

25.3

46.7

16.0

9.3

0.0

33.3

50.0

0.0

16.7

0.0

22.2

50.0

16.7

7.4

0.0

0% 20% 40% 60%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～7時間未満

7時間以上

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)



 

181 

b)休みの日 

小学 5 年生では「3 時間～7 時間未満」が 29.3％と最も多く、「1 時間～2 時間未満」が 24.5％、「2

時間～3 時間未満」が 17.7％となっています。 

中学 2 年生では「1 時間～2 時間未満」が 32.0％と最も多く、「3 時間～7 時間未満」が 22.7％、「2

時間～3 時間未満」が 20.0％となっています。 

   

  

11.6

24.5

17.7

29.3

10.9

22.2

33.3

33.3

0.0

11.1

7.8

22.5

17.6

33.3

10.8

0% 10% 20% 30% 40%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～7時間未満

7時間以上

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

17.3

32.0

20.0

22.7

4.0

33.3

16.7

33.3

0.0

16.7

11.1

38.9

20.4

20.4

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～7時間未満

7時間以上

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)
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問 29 あなたは、お世話をしていることで、次のような経験をしたことや、やりたいけどできていないこ

とはありますか。（複数回答） 

小学 5 年生では「とくにない」が 67.3％と最も多く、「自分の時間が取れない」が 16.3％、「宿題を

する時間や勉強する時間が取れない」が 10.2％となっています。 

中学 2 年生では「とくにない」が 74.7％と最も多く、「自分の時間が取れない」が 13.3％、「宿題を

する時間や勉強する時間が取れない」が 8.0％となっています。 

   

  

4.1

4.1

10.2

0.7

4.8

8.2

0.7

16.3

1.4

67.3

11.1

0.0

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

66.7

3.9

3.9

5.9

1.0

5.9

6.9

1.0

15.7

2.0

67.6

0% 20% 40% 60% 80%

学校を休んだ

遅刻や早退をした

宿題をする時間や勉強する

時間が取れない

塾や習い事に行く時間が

取れない

ねる時間が取れない

友達と遊ぶことができない

クラブ活動などに行く時間が

取れない

自分の時間が取れない

その他

とくにない

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

4.0

1.3

8.0

1.3

4.0

5.3

0.0

13.3

0.0

74.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

3.7

0.0

9.3

1.9

1.9

5.6

0.0

16.7

0.0

70.4

0% 50% 100%

学校を休んだ

遅刻や早退をした

宿題をする時間や勉強する

時間が取れない

塾や習い事に行く時間が

取れない

寝る時間が取れない

友達と遊ぶことができない

クラブ活動などに行く時間が

取れない

自分の時間が取れない

その他

とくにない

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)
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問 30 あなたは、お世話をすることがきついと思いますか。 

小学 5 年生では「全くそう思わない」が 44.9％と最も多く、「どちらともいえない」が 20.4％、「ど

ちらかといえばそう思う」が 12.2％となっています。 

中学 2 年生では「全くそう思わない」が 41.3％と最も多く、「どちらともいえない」が 25.3％、「ど

ちらかといえばそう思わない」が 20.0％となっています。 

   

 

  

9.5

12.2

20.4

10.9

44.9

22.2

0.0

11.1

11.1

55.6

8.8

13.7

17.6

11.8

46.1

0% 20% 40% 60%

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

全くそう思わない

小学5年生

全体(n=147) A層(n=9) B層(n=102)

4.0

9.3

25.3

20.0

41.3

0.0

16.7

50.0

16.7

16.7

5.6

7.4

20.4

22.2

44.4

0% 20% 40% 60%

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

全くそう思わない

中学2年生

全体(n=75) A層(n=6) B層(n=54)



 

184 

問 31 今、こまっていること、なやんでいること、小城市や大人に言いたいことなどがあれば、自由に書

いてください。（自由記入） 

 

小学 5年生 

74 件の記入がありました。主な意見は以下のとおりです。 

 

主な意見 件数 

友だち関係がうまくいかない 16 

親や兄弟との関係に悩んでいる 7 

いじめや悪口に悩んでいる 7 

遊べる場所を増やしてほしい 7 

体調やストレスの不安がある 6 

勉強が難しくてついていけない 5 

学校や習い事をやめたいが言えない 3 

学校生活が楽しくない 3 

娯楽がない 2 

将来や進路に不安がある 2 

 

 

中学 2年生 

72 件の記入がありました。主な意見は以下のとおりです。 

 

主な意見 件数 

遊ぶ場所を増やしてほしい 14 

勉強が苦手で不安がある 10 

友だちとの関係に悩んでいる 9 

学校の環境を改善してほしい 5 

相談できる場所が欲しい 5 

勉強する場所が欲しい 5 

給食の質や量を改善してほしい 5 

自由に行動できない 4 

部活の休みが少ない 2 
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